

sb0077 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hőszigetelő téglá, ... /1. rész/  
 sb0042 hőszigetelő téglá, ... /2. rész/  
 sb0043 kitüntetés  
 sb0044 hőszigetelő téglá, ... /3. rész/  
 sb0045 időjárásjelentés  
 sb0046 küzdenek a széllel  
 sb0047 a fővinform jelenti  
 sb0048 elhunyt sugár béla  
 sb0049 befejeződött a szocialista ...  
 sb0050 30 éves a győri rádió  
 sb0051 autó-sorszámok  
 sb0052 előadássorozat a másodlagos ...  
 sb0053 költségkimélő, ... /1. rész/  
 sb0054 miskolci filmfesztivál  
 sb0055 a kiskereskedelmi hálózat  
 sb0056 koszoruzás  
 sb0057 fotókiállítás  
 sb0058 költségkimélő, ... /2. rész/  
 sb0059 befejeződtek a magyar-csehszlovák  
 sb0060 a gyermek- és ifjúságvédelem  
 sb0061 zárszámadások baranyában  
 sb0062 költségkimélő, ... /3. rész/  
 sb0063 együttműködés a balaton ...  
 sb0064 a környező országok időjárása  
 sb0065 külföldi turné előtti operabemutató  
 sb0066 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0067 sajtótájékoztató  
 sb0068 az áh hangversenye győrött  
 sb0069 képmagnó a pedagógusképzésben  
 sb0070 akadémiai székfoglaló előadás  
 sb0071 új rendőrigazolványok  
 sb0072 korom mihály látogatása  
 sb0073 kidőlt fák, leszakadt vezetékek  
 sb0074 időjárásjelentés  
 sb0075 energiatakarékos terményszárítás  
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: izsák erika  
 oltványi ottó  
 fehér péter

21.06 /mti/ er pr - v é g e -  
 190183 1510

H

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1983. január 20.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

árpád-híd: az év végére kész a teljes hidszerkezet

1983. január 20. - az idén elkészül az árpád-híd teljes szerkezete: az új hid északi részének szerelését márciusban kezdik meg, s decemberre befejeződik a margitsziget és buda közötti szakasz építése is - tájékoztatta az árpád-híd építésének 1983-as programjáról dalmy tibor miniszteri biztos az mti munkatársát. az árpád-híd és a flórián tér körzetében megvalósuló közlekedési nagyberuházásnál az építők egyhónapos előnyre tettek szert, ha az idén is minden munkafázissal az elképzeléseknek megfelelő ütemben haladnak, akkor további 2-3 hónappal közelebb kerülhet a fővárosiak által nagyon várt hidátadás.

az idén a hid középső régi szerkezetének felújítása is jórészt befejeződik, 1984-re a korlátok, szegélyek szerelése, a hidpálya szigetelése marad. 1983 még a nagy utépitések éve is lesz. a pesti oldalon a felhajtó egészen a váci utig elkészül. a flórián téren a következő fontos részhatáridő május 31.: erre az időpontra kell befejezni az aluljáró szerkezeti munkáit, majd az utépitéssel elkészülve a forgalom is megindulhat. bár ez még lényeges forgalomváltozást nem eredményez, a tér közlekedési rendje mégis fokozatosan közelít már a véglegeshez. a gyalogosaluljáróban is megkezdik a római-kori romok „konzerválását”, és ezzel egyidőben folytatják a hidhoz csatlakozó második közuti felüljáró építését is. ezt 1984-ben adják át a forgalomnak. kiépítik a vörösvári utat, és a déli utpályát - új nyomvonalon - a bécsi ut és a flórián téri csomópont között még az év közepén forgalomba helyezik. az említett

bel

- 2 -

1983.01.20.

utépítési munkákat azért összpontosítják erre az évre, hogy később teljes erővel a metróhoz kapcsolódó utkialakításokkal foglalkozhassanak.

a pesti oldalon a róbert károly köruti főgyűjtőcsatorna kis késedelemmel épül. e térségben a másik jelentős akció a róbert károly körut és a Lehel ut találkozásánál épülő „kifli„ alaku gyalogosalutjáró építése, amelynek befejezése 1984 októberében várható. /mti/

i fr/mm/ag/gw pr

00.10 200183 2020

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

ujjalotán: a művelődésé, az oktatásé a költségvetés 65 százalékára /1. rész/

1983. január 20. - a jobb, hatékonyabb oktató-nevelő munka érdekében - a szerényebb anyagi lehetőségek ellenére is - igyekeznek megfelelő feltételeket kialakítani a xv. kerületi iskolákban, óvodákban. erre utal az is, hogy a tanács költségvetésének 65 százalékával a művelődés-oktatás rendelkezik. az ujjalotai iskolák zűfoltosságának további csökkentése érdekében a tervek szerint a következő tanév kezdetére átadnak egy 28 tantermes intézményt az árendás közben, a frankovics Mihály általános iskolát pedig négy teremmel bővítik. a régi palotai részen - az egyre terebélyesedő lakótelep vonzáskörzetében - száz helyes óvoda épül, valamint 15 tanteremmel bővül a bogánics utcai iskola.

a városrész általános iskoláinak alsó tagozatán 35 képesítés nélküli nevelő dolgozik, a felsőben azonban - a fővárosi átlag feletti - csaknem száz százalékos az ellátottság szaktanárokkal. az óvodákban évek óta minden indokolt felvételi kérelmet teljesítenek, ám az óvodák munkáját nagyon megnehezíti a krónikus létszámhiány. a gimnáziumi oktatásban a nyelvcsakos tanárok hiánya okozza a legtöbb gondot. a növekvő igényeket csak a tartalmi munkát hátráltató, magas osztálylétszámokkal tudják kielégíteni.

minden jelentkezőnek jut hely az általános iskolák napközijeiben; a tanulóknak csaknem a fele egésznapos foglalkoztatásban részesül. sajnos, a felső tagozatos csoportok aránya az előző tanévekhez képest alig növekedett, holott - különösen az egyműszakos iskolákban - a felsősök sokkal nagyobb számban vehetnének részt az egésznapos oktatási formában.

bel

- 3 -

1983.01.20.

a személyiségformáló, élményt gyűjtő szabadidős tevékenységek új formáinak elterjesztésében uttörő szerepet vállalt a hartyán és a kavicsos közti, valamint a Lenin és a Kolozsvár utcai iskola. szép eredményeket értek el a bogánics utcai iskolában: több éves kísérlet eredményeként jól működő klubnapközis rendszert alakítottak ki.

fontos feladatnak tekintik a városrész oktatási intézményeiben a fizikai dolgozók gyermekeinek sokirányú foglalkoztatását, nevelését: nagy gondot fordítanak a - gyengébbek felkarolása mellett - a tehetséges tanulók képességeinek kibontakoztatására. ennek érdekében egyebek közt középiskolai, illetve egyetemi előkészítőket szerveznek: jelenleg 340 általános iskolás és 22 gimnazista vesz részt a felkészítésben. a fizikai dolgozók gyermekeinek az elmúlt tanévben több, mint százezer forint tanulmányi ösztöndíjat osztottak ki. /folyt. köv./ er

00.10 200183 2528

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

ujjalotán: a művelődésé, az oktatásé ... /2. rész/

művelődési esélyegyenlőségük megteremtéséért mindinkább bevonják őket a tanítási órán kívüli közművelődési programokba. általános tapasztalatuk: az egyetemekre, főiskolákra nagyobb eséllyel indulnak a gimnazisták. a tanács illetékesei ezért a jövőben még nagyobb figyelmet fordítanak arra, hogy a tehetséges tanulók az eddigieknél nagyobb számban folytassák tanulmányaikat gimnáziumban. /mti/

na/ka/ag/er pr

00.11 200183 0478

-. -

bel

- 4 -

1983.01.20.

sb0004 4 150 mtib1004

közös kasszán a mintabolt - nagy sorozatok helyett kisebb szériák - a ruházati ipar tervei /1. rész/

1983. január 20. - a ruházati iparban az idén nem tervezik a termelés növelését; a versenyképesség javítása és a piaci igényekhez való alkalmazkodás a fő feladat. a ruházati termékek iránti kereslet a múlt évben a nemzetközi piacokon csökkent, a forgalom várt élénkülése nem következett be. ez a hazai vállalatok exportjának alakulására is kedvezőtlenül hatott, a ruházati alágazatoknak az erőfeszítések ellenére sem sikerült a tervezett konvertibilis kivitel teljesíteni, egyedül a cipőipar növelte - csaknem 10 százalékkal - exportját.

a külpiazi helyzet várhatóan az idén sem fordul kedvezőbbre, s előreláthatóan mérséklődik a belföldi kereslet is. ennek ismeretében a ruházati ipari vállalatoknak az igényeknek megfelelő választék kialakítására, a termékösszetétel változtatására kell törekedniük. ehhez mindenképp pontos, megbízható piaci információkra van szükségük, amelyeket az eddignél jobb kereskedelmi munkával, a kül- és belkereskedelemmel való szorosabb együttműködéssel szerezhetnek meg. a termelő vállalatoknak fel kell készülniük és vállalkozniuk kell egyebek között a divat változásainak gyors követésére, valamint arra, hogy például a konfekcióiparban a nagy sorozatok helyett kisebb szériákat készítsenek. mindehhez elengedhetetlen az alapanyaggyártókkal, szállítókkal való együttműködés javítása és a partnerek érdekeinek összehangolása. ez utóbbi azért is fontos, mert a konfekcióipari vállalatok sok esetben külföldről származó anyagokat dolgoznak fel, miközben a hazai gyárak exportálják jó minőségű szöveteiket. a közös érdekelttség megteremtésével növelhetnék a hazai alapanyagokból készített, magasabb feldolgozottságu, tehát értékesebb termékek kivitelét.

a konvertibilis export növelését, esetenként megtartását várhatóan elősegíti, hogy az idén tovább bővült az önálló exportjoggal rendelkező vállalatok köre. megkezdte működését a modex konfekcióipari és kereskedelmi társaság, amelyben mintegy tíz vállalat és szövetkezet fogott össze - közös érdekelttség alapján - az export bővítésére.

a ruházati cikkek versenyképességét nagymértékben befolyásolja a különböző kellékek és kiegészítő anyagok színvonala. biztató, hogy például a válltömőgyártás megoldására fejlesztő társaság alakult, s megkezdődtek az előkészületek a hazai válltömőgyártás korszerűsítésére is. /folyt. köv./

os/gg/kö jf pr

00.12 200183 2459

-. -

bel

- 5 -

1983.01.20.

sb0005 4 150 mtib1005

közös kasszán a mintabolt ... /2. rész/

a belföldi ruházati ellátásban várhatóan tovább növekszik a hazai termékek részaránya. az iparvállalatoknak fokozottan kell törekedniük arra, hogy a lakosság minden rétegének megfelelő választékú és mennyiségű terméket kínáljanak. fontos a méretválaszték további javítása, korszerűsítése, amihez ugyancsak javítani kell a kereskedelem és az ipar együttműködését. kihasználatlan lehetőségek rejlenek még az iparvállalatok saját üzlethálózatának fejlesztésében, bővítésében, a mintaboltok ugyanis többszörös hasznot hoznak; alkalmasak a piackutatásra is s az új termékek bevezetésére, továbbá a választék speciális termékekkel való bővítésére.

a cipőiparban elsősorban a belföldön forgalomba kerülő termékek minőségének javítására és a választék bővítésére van szükség. fokozni kell az ugynevezett kényelmi cipők gyártását. a gyermekcipőkből ki kell elégíteni a népesebb korosztályok igényeit. várhatóan bővül a divatos és ugyanakkor egészséges lábbelik választéka is. a cipőipar konvertibilis exportja az idén a terv szerint tovább növekszik, elsősorban a kooperációs kapcsolatok eredményeként.

a ruházati iparban az idén tovább terjednek a korszerű munka- és üzemszervezési eljárások, melyekre máris szükség van, mert csaknem minden szakmában a munkásszám további csökkenésével számolnak. /mti/

os/gg/kö jf pr

00.12 200183 1383

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

## épületfenntartás, lakáskorszerűsítés

1983. január 20. - az épületfenntartási feladatok ideai előirányzata 1-2 százalékkal haladja meg a múlt évit. ám ennél jóval dinamikusabban bővül a lakóházak, az egészségügyi és a közösségi épületek fenntartása és az építőipari fogyasztási szolgáltatás. országosan mintegy 20 ezer lakás felújítása és 10.500 lakás korszerűsítése a feladat. a tanácsok összességében 10 százalékkal többet fordítanak az ideai lakóház-fenntartásokra. a munkálatokban a tanácsai és a szövetkezeti építőipar mellett mind nagyobb arányban vesznek részt az évm-vállalatok, elsősorban a magas technikai és műszaki felszereltséget igénylő nagyobb közintézmények, lakóházak felújításában, rekonstrukciójában. az építőiparban létrejött kis szervezetek többsége is fenntartási munkákat végez.

az építőipari fogyasztási szolgáltatás az előzetes adatok szerint 16 százalékkal növekedett az elmúlt évben, s az idén további feltételek megteremtésével bővítik a lakosság részére végzett lakáskarbantartást és -korszerűsítést. a tervidőszak első két évében az előirányzatnak megfelelően gyarapodott a korszerűsített lakások száma, igaz, ez annak is köszönhető, hogy nőtt a lakosság kezdeményezőkézsége is. az egyik ösztönző: a bérlők lehetőséget kaptak a korszerűsítési költségek egyösszegű megtérítésére is. a növekvő igények kielégítése érdekében a bevált lakásszervíz-szolgálat, a szövetkezetek és a kisipar közötti együttműködés kiterjesztését tervezik. a tapasztalatok alapján továbbfejlesztik a lakossági szolgáltatások formáit, és újabb önálló részlegek, szervezetek létrehozását készítik elő. /mti/

i sb/mm/er pr

00.13 200183 1645

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## importot takarít meg a vállalati munkaközösség

1983. január 20. - hazánk egyetlen farostlemez-gyárában, mohácson gazdasági munkaközösség alakult az importberendezések felújítására. tagjai, gépszerelő és gépgyártó szakemberek, vállalták, hogy munkaidejükön túl rendszeresen elvégzik az értékes gépsorok karbantartását és javítását. a munkaközösség már hozzá is fogott a gyár i. számú üzemében az egyik présberendezés teljes felújításához. vállalkozásukkal enyhítik a javítókapacitás korábban sok gondot okozó hiányát, csökkentik a fontos termelőberendezések állásidejét, s olyan megbízásoknak is eleget tesznek, amelyekre eddig egyáltalán nem, vagy csak igen borsos áron vállalkoztak a külső kivitelezők. emellett a gépeket jól ismerő és zavartalan üzemeltetésükben is érdekelt szakemberek az elhasználódottak pótlására több alkatrészt maguk is el tudnak készíteni, s ezzel a gyár költséges importot takaríthat meg.

a közeljövőben újabb gazdasági munkaközösségek kezdik meg működésüket a farostlemez-gyárban, ezek többek között belső technológiai tervezéssel, az ugynevezett polirlapok és a fatéri csillék javításával kívánnak foglalkozni. /mti/

kász/bné/kö st pr

00.13 200183 1186

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## riporter magnetofonok az ormánságból

1983. január 20. - szovjet megrendelés alapján riporter magnetofonok összeszerelésére kötött együttműködési megállapodást a mechanikai laboratórium pécsi gyáregysége a baranya megyei villamosipari és gépjavító szövetkezettel. a szerződés értelmében a szövetkezet híradástechnikai szerelő részleget hozott létre az ormánsági sellyén, s az idén már ezerkétszáz magnetofont készítenek a mechlabor által szállított alkatrészekből. a megyén belüli vállalkozói kooperáció új munkaalkalmat teremtett a legkevésbé iparosodott baranyai tájegység, az ormánság lakói számára.

a villgép sellyei szervizének színvonalas felszerelése, műszerezettsége és az új részleg magvát alkotó tapasztalt szakembergárda felkészültsége biztosítékot nyújtott a szövetkezetnek

bel

- 8 -

1983.01.20.

arra, hogy meg tudják oldani a rendkívül igényes feladatot. a részleg dolgozóinak a betanítása már befejeződött, és elkezdték a speciális igényeket kielégítő, kiváló hangminőségű magnetofonok folyamatos összeszerelését, valamint műszeres ellenőrzését. /mti/

kász/bné/kö st pr

00.14 200183 1083

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

phylaxia-fővállalkozás az ndk-ban

1983. január 20. - különleges állattelep beruházási munkáin dolgozik a phylaxia oltóanyagtermelő vállalat - a chemokomplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével - a német demokratikus köztársaságban. a szerződés értelmében hozzávetőleg 180 millió forintos költséggel az oltóanyagok termeléséhez szükséges kísérleti állatok - egerek, patkányok - törzsállattenyésztő intézetét alakítják ki. a program érdekessége, hogy a magyar szakemberek olyan technológiát dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a kísérleti állomány mentes legyen az ugynevezett specifikus kórokozóktól. /csak is így lehet biztosítani az oltóanyag-termelés zavartalanságát, azt, hogy az állatok testében lévő baktériumok ne okozzanak gondot a kísérleti munkában, vagy a gyártásnál/.

az állatok tartásának, szaporításának teljes technológiai rendszerét a magyar szakemberek alakították ki. a gépeket, felszereléseket szintén a magyar vállalatok szállítják a phylaxia megrendelésére. a telep egyebek között szűrt levegőt kap, steril körülmények között élnek majd az állatok, és steril vizet, valamint takarmányt fogyasztanak. a modern létesítmény különleges zsiliprendszerrel kap, ezzel is elejét veszik az esetleges fertőzéseknek. a berlin melletti schönwaldében ndk vállalatok építették fel a telep épületeit, a gépi szerkezetek, berendezések felszereléséhez a magyar szakemberek már hozzáálltak. a telep jövőre készül el. évente több mint 300 ezer kísérleti állat kerül majd ki a létesítményből, segítve a humán- és az állategészségügyi célra készített oltóanyagok kísérleteit és a gyártást. /mti/

i jf/mz/kö pr

00.15 200183 1638

-. -

bel

- 9 -

1983.01.20.

sb0010 4 150 mtib1010

betonacél megtakarítás - elméleti és gyakorlati szakemberek együttműködésével.

1983. január 20. - évi tíz millió forint értékű betonacél megtakarítást érnek el a szegedi házgyárban, saját szakembereik és a budapesti műszaki egyetem kutatói által kidolgozott új módszerrel. a kiindulási alap az a szakkörökben ismert tény volt, hogy a házakhoz készülő betonelemekbe jóval több acélrudat használnak fel, mint amennyit a maximális szilárdsági biztonság indokol. az elméleti számítások, valamint a gyakorlati nyomási-törési próbák ugyanakkor azt igazolták, hogy a panelekben lévő rácsos acélszerkezet formája, elrendezése nem követi a tényleges szilárdsági követelményeket. a felhasznált, 7 milliméter átmérőjű acélhuzalokat egymástól egyforma távolságra helyezték el, holott szerepük a valóságban a panel széleken van, közepén pedig jóval kisebb. az új számítások szerint kialakított rácsos szerkezethez a korábbi mázsányi acélhuzal helyett 60-70 kiló elegendő. ez nemcsak az anyagtakarékosság szempontjából jelentős, lényegesen könnyebbé vált a vasszerkezeteket emelgető dolgozók munkája is. ugyanakkor megfelelő arányban csökken a vasak egyengetéséhez, hegesztéséhez szükséges munkaerő és energia. az új, anyagtakarékos eljárást egyelőre a függőleges beépítésű paneleknél, tehát például belső teherhordó falaknál alkalmazzák, további kísérleteket folytatnak a vízszintes elemek - például födécek - vasszerelésének hasonlóan takarékos kialakítására. az új betonvas takarékos eljárást a többi házgyárban is bevezetik. /mti/

dob/f/kz/gw pr

00.15 200183 1553

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

óriáscsarnokok ponyvából

1983. január 20. - sikeres a tabi sátor gazdasági társaság, amely a budaflax lenfonó és szövőipari vállalat kezdeményezésére, nagy légtérű csarnoksátrak létrehozására alakult meg. első vállalkozásuk öt óriásméretű, ponyvaborítású raktársátor építése volt. a kezdeti nehézségek után a sátortelepítések ütemét meggyorsították, és így határidőre elkészült mind, a csepel, autógyárban, a hungária műanyagipari vállalatnál, a videoton sárbogárdi és ajkai gyáregységében. a raktárcsarnokok alapterülete összesen mintegy 4.600 négyzetméter. felépítették a társaság saját, s egyben referenciacélokot is szolgáló 855 négyzetméteres

alapterületű raktárát is, szekszárdon. terven felül debrecenben ugyancsak felszereltek egy óriáscsarnokot.

az eddig épített raktárszerkezetek 18 méteres fesztávolságuk, belső magasságuk 8 méter, méreteik kielégítik az ipari vállalatok raktározási igényeit. a gazdasági társaság emellett kifejlesztette már a 24 és a 36 méteres fesztávolságú típusokat is, amelyeknél ugyancsak rácsos, íves acéltartókra feszítik a hatalmas ponyvát. foglalkoznak a csarnoksátrak választékának további bővítésével, különböző sport- és szabadidős célokra, egyebek között pup és kup alakú, valamint hiperbólikus és paraboloid pavilonokat terveznek./mti/

os/gg/kö st pr

00.16 200183 1319

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

előnyben a gyümölcskertészek

1983. január 20. - kedvezett az eddigi enyhe téli időjárás a zalai gyümölcskertészeknek is. a zalakert-hez tartozó tizenhárom gyümölcsstermelő gazdaságban január közepéig kétszer akkora területen metszették meg a fákat, mint a korábbi években. az időjárás adta lehetőséget kihasználva az alma- és körteültetvények egynegyedén már elvégezték a koronaalakítást és a termést befolyásoló ritkítást is.  
/mti/

tóa/kné/kö st pr

00.16 200183 0466

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

szedik az oltványvesszőt

1983. január 20. - tokaj-hegyalján megkezdték a következő évek szőlőtelepítéseihez, az oltványok készítéséhez szükséges alanyvesszők szedését. a főként tállyán, tarcalon, tokajban lévő telepekről mintegy 4 millió oltvány készítéséhez elegendő vesszőt szednek le. egyidejűleg törzsültetvényeken hozzáfogtak az oltványkészítésnél használt ugynevezett csapok begyűjtéséhez is. több éves megfigyelés alapján jelölték ki az oltócsapok szedéséhez a megfelelő tőkét, amelyek bő hozamuak, jól aszúsodnak, a fertőzésekkel szemben ellenállóak, és időben beérnek. /mti/

kör/tné/st/er pr

00.17 200183 0620

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

az idén: több mint száz nemzetközi konferencia hazánkban

1983. január 20. - az ibusz az elmúlt évben mintegy 600 ezer külföldi vendéget fogadott, közülük 30 ezren különböző kongresszusokra, konferenciákra érkeztek hazánkba. jórésztük - 75 százalékuk - tőkésállamok küldöttéként jött magyarországra, de sok szakember látogatott hozzánk a szocialista országokból is. a tavalyi rendezvények közül kiemelkedik a haematológus világkongresszus, melyen 3500 külföldi vett részt, de jelentős volt a nemzetközi diabetes kongresszus és a gazdaságtörténeti világkongresszus is, 1000-1000 résztvevővel, köztük a téma világszerte elismert szaktekintélyeivel.

ebben az évben valamelyest érezteti hatását a kongresszusi turizmusban is a gazdasági recesszió; így is több mint száz nemzetközi konferenciát rendeznek hazánkban, ebből körülbelül hatvanat az ibusz közreműködésével. magyarországon tartják egyebek között a labor diagnosztikai kongresszust, a nemzetközi pénzügyi konferenciát, néhány orvoskongresszust, valamint a puhatestűekkel foglalkozó nemzetközi tanácskozást.

az utazási iroda 25 év óta vállal egyre jelentősebb szerepet a hazai kongresszusok, tudományos események megszervezésében, lebonyolításában. egy-egy nagyobb kongresszus előkészítése, szervezése az egyéni jelentkezők regisztrálásától a nem szakmai programok összeállításáig több hónapot, nem egyszer egy-másfél évet

vesz igénybe. a különleges szakmai feladatra több mint száztagu gárdát képeztek ki, hogy minél zavartalanabb körülményeket teremtsenek s jó kiszolgálást nyújtsanak a világ minden részéből idesereglt tudósoknak. nem mindegy ugyanis, hányan vesznek részt ezeken a rendezvényeken, hiszen a kongresszusi turizmus az egyik legjövedelmezőbb ága a nemzetközi idegenforgalomnak. egy-egy résztvevő átlagosan dupláját költi, mint a hagyományos értelemben vett turista, a kongresszus időtartama alatt kétszeresére nő a szállodák pénzváltó-forgalma, s megemelkedik a járulékos szolgáltatások iránti érdeklődés is. számottevő anyagi haszonnal járnak a kongresszusokkal egyidőben megrendezett szakkiallitások is, melyekre a világ élen járó cégei hozzák el legújabb termékeiket. emellett nem utolsó szempont, hogy olyan tudósok, kutatók, szakemberek viszik el hírünket a világba, akik véleménye nagyobb súllyal esik a latba, mint az átlagos utazóké. /mti/ bi/er/sl pr

00.18 200183 2351

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

ilku pálról neveztek el utcát pécsett

1983. január 20. - a baranyai munkásmozgalom kiemelkedő alakjairól neveztek el pécs új utcáit. a városi tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján ezentul ilku pál nevét viseli lvov-keriváros egyik fő utvonala. a tiz éve elhunyt politikus, aki 1961 és 1973 között művelődésügyi miniszter volt, a felszabadulás után megszervezte, majd vezette a pécsi pártiskolát, és éveken át a magyar kommunista párt pécsi titkára volt.

ugyancsak a fiatal - immár harmincezer lakosu - városrészben neveztek el utcát boros istvánról, baranya megye első kommunista főispánjáról. az 1980-ban elhunyt tudós és forradalmár volt az mkp első pécsi titkára, tagja az ideiglenes nemzetgyűlésnek, és több mint egy évtizeden át a magyar nemzeti muzeum természettudományi muzeumának főigazgatójaként tevékenykedett. pécs munkáslakta i. kerületében, ahol a mecseki szénbányászok nagy része él, újabb három utcanévtábla hirdeti ezentul a munkásmozgalom harcosainak emlékét. csizmazia gyula bányászét, aki a harmincas években jelentős szerepet vállalt a szakszervezeti kulturális munkában. 1942-ben munkásmozgalmi tevékenysége miatt büntetőszázzaddal a frontra küldték, a hadifogságban partizánnak jelentkezett, 1944 nyarán a bükk hegységben ereszkedett le ejtőernyővel, de hamarosan elfogták és kivégezték; bózsa istván bányászét, aki fegyverrel a kézben

védelmelte a tanácsköztársaságot, s a huszas években a helyi kommunista pártsejtek kiépítését irányította; dr. szabó lászlóét, a pécsi munkásbiztosító első orvosáét és a tanácsköztársaság idején alapított orvos szakszervezet titkáráét. /mti/

igó/bné/st/er pr

00.18 200183 1653

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

ifjumunkás fórumok

1983. január 20. - a kisz központi bizottságának kezdeményezésére január 24. és 28. között az ország mintegy 80 nagyvállalatánál, üzeménél rendeznek ifjumunkás fórumokat. e tanácskozások célja, hogy mind szélesebb körben megismertessék, megvitassák a kisz kb 1982. december 9-i határozatát a munkás fiatalok körében végzendő kisz feladatokról. az eszmecsereken szó lesz az idej népgazdasági terv megvalósításával kapcsolatos sajátos kiszes tennivalókról is.

Legutóbb a kisz kb 1975-ben foglalkozott átfogóan a munkásifjúság életével, munkakörülményeivel, mozgalmi életük tapasztalataival. azóta az ifjumunkások új generációi kapcsolódtak a termelésbe. a kisz-nek tehát újabb és újabb ifjumunkás tömegeket kell megnyernie, meggyőznie a szövetség céljainak igazáról, törekvései helyességéről. a kisz azért is fordít megkülönböztetett figyelmet a munkásfiatalokra, mert ők képviselik az ifjúság egyik legnagyobb rétegét.

az elkészült eseménynaptár szerint a kisz kb titkárai közül január 25-én győr-sopron megyében, a rába vagon- és gépgyárban varga sabján lászló, kaposvárrott a mezőgép vállalatnál szandtner iván, január 26-án miskolcon, a borsodi szénbányák vállalatnál juhász andrás, szegeden, a kenderfonó és szövőipari vállalatnál köpf lászlóné, január 28-án, a székesfehérvári könnyűfémműben kovács jenő, szombathelyen, a máv járműjavítóban nyitrai istván tartja a fórumot. a főváros több nagyüzemében - így például a csepel vas- és fémművekben, a ganz-mávagban - is megrendezik az ifjumunkás fórumokat.

bel

- 14 -

1983.01.20.

a rendezvénysorozat záróeseményeként január 28-án ifjuniók aktív ülést tartanak a Kisz kb székházában, az iparban, a közlekedésben, a belkereskedelemben és az építőiparban dolgozó, nagyüzemi Kisz vezetők részvételével. /mti/

i km/mz/kö ag pr

00.19 200183 1807

-. -

sb0017 4 150 mtib1017

önkéntes város- és faluépítők - 650 millió forintos társadalmi munka szolnok megyében

1983. január 20. - szolnok megyében tavaly 220 ezer társadalmi munkás, csaknem a lakosság fele vett részt az önkéntes településfejlesztési mozgalomban. a megyei tanács tervosztálya által készített gyorsmérleg szerint múlt évi munkájuk értéke 650 millió forint. ez megfelel mintegy kilencezer kétszoba összkomfortos lakás építési költségének. a lakóhelyek fejlesztésére, szépítésére, csinosítására, a környezet rendezésére, gyermekintézmények, egészségügyi létesítmények, szociális otthonok, utak, vízvezetékek építésére fordított társadalmi munka értéke hatvan millió forinttal haladja meg az előző évit.

néhány példa az önkéntes társadalmi munkások eredményes tevékenységére: a tiszamenti kisközségben, vezsenyén ötven férőhelyes új óvoda készült el. rákóczi falván négy tanteremmel bővítették az iskolát. rákóczi ujfalu kresz-parkot kaptak a kicsinyek. mezőturon felújították az öregek napközi otthonát. a megyében negyven kilométernyi belterületi és peremkerületi utszakasz épült társadalmi összefogással. ebben a munkában különösen a járszági települések lakói jeleskedtek, tíz községben javították a helyi közlekedési viszonyokat. jászberényben és jászapáti hat-hat kilométer utat láttak el szilárd burkolattal. turkevén a megyében első ízben kibocsájtott kommunális kötvény is segítette az utoprogram végrehajtását: a lakosság által vásárolt kötvények értékéből három kilométer aszfaltozott utszakasz épült meg. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke több volt, mint eddig bármikor: megközelítette a másfélszer forintot. /mti/

end/kné/st/gw pr

00.19 200183 1664

-. -

bel

- 15 -

1983.01.20.

sb0018 4 130 mtib1018

felújítják a keszthelyi szabadtéri színpadot

1983. január 20. - keszthelyen megkezdtek a szabadtéri színpad teljes felújítását. új burkolatot kap a színpad, a nézőtér lejtését csaknem másfél méterrel növelik, s az eddigi széthyitható kerti székek helyett műanyag ülőkékben foglalhat majd helyet a közönség. felújítják az öltözőket, korszerűsítik a világító- és hangosító berendezést, az itt működő kertmozi részére pedig vetítőfülkét építenek. a felújítás a tervek szerint május végére fejeződik be. a felújított szabadtéri színpad mellett az idegenforgalmi igények jobb kielégítését szolgálja az ifjúsági parkban épülő féltucat tenispálya is. közülük négy műanyagborítású, kettő pedig salakos lesz. már elkészült a hozzájuk tartozó klubház, amelyben fürdővel ellátott öltözők is helyet kaptak. /mti/

tas/kné/s st pr

08.01 200183 0836

-. -

sb0019 4 160 mtib1019

készül fejér megye néprajzi bibliográfiája

1983. január 20. - a székesfehérvári István király Múzeum szakembereinek gondozásában készül fejér megye néprajzi bibliográfiája. a vaskos kötet, amely az utóbbi évtizedekben megjelent tanulmányokat, valamint a gyűjtések, feldolgozások, néprajzi filmek és előadások adatait tartalmazza, még az idén nyomdába kerül. elkészítését a megyében végzett szorgos kutatómunka, az István király Múzeumban összegyűjtött gazdag néprajzi adattár tette lehetővé. a hivatásos kutatók mellett jelentős részük van ebben az amatőr néprajzi gyűjtők népes gárdájának. segítségükkel már csaknem minden fejér megyei település néprajzát felkutatták. a kutatók munkája egyebek között kiterjedt a pásztorkodás, a hagyományos szőlőművelés emlékeinek feldolgozására. a husvéti és a Luca-napi népszokások lejegyzésére. feltárták a nagy történelmi eseményekhez fűződő helyi hagyományokat, emlékeket is. a gazdag néprajzi anyagot több ezer fotó, filmek, magnetofonszalagok, kották, táncleírások egészítik ki. /mti/

dáv/s st pr

08.08 200183 1057

Hí

-. -

sb0020 4 160 mtib1020

egymillió látogató - elkészült a debreceni kölcsey művelődési központ idei programja

1983. január 20. - egymillióan látogatták tavaly a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ rendezvényeit, s legalább ennyi érdeklődőre számítanak az idén is. a művelődési intézmény 1983. évi munkatervében a korábbiakhoz hasonlóan jelentős helyet kaptak a kulturális vetélkedők. meghirdetik a korunk valósága, a mezőgazdaság szocialista kulturája és a közszolgálatban, 83 elnevezésű vetélkedősorozatokat, a ki tud többet a szovjetunióról című vetélkedőt, az általános- és a középiskolások a „debreceni kaleidoszkóp”, címmel kiírt vetélkedőn tehetnek tanúságot arról, mennyire ismerik városuk történetét, jelenét, kulturális értékeit. a nagy sikerű üzemi napok sorozatban az idén két debreceni nagyüzem, a konzervgyár és a kötöttárugyár mutatkozik be, az iskolanapok keretében pedig hat középiskola lesz az intézmény vendége.

a hagyományos országos rendezvények sorában májusban kerül sor a budapesti és vidéki színházak részvételével zajló debreceni színházi napokra, júliusban megrendezik a dzsessz-napokat, a katonazenekari fesztivált és a miniteátrum nyári előadásait, novemberben pedig az irodalmi napok eseményeit. az ismeretterjesztő rendezvények sorában kiemelkedőnek ígérkezik a csillagászati hét és az őszi fizikus napok programja. márciustól a legjobb debreceni amatőr csoportok tartanak rendszeres gyermekelőadásokat a művelődési központban, a színházterem és a nagyerdei szabadtéri színpad pedig husz alkalommal ad otthont különféle hangversenyeknek. /mti/

tár/éva/s st pr

08.24 200183 1601

H

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

megszólaltak a vadgalambok

1983. január 20. - a hazai viszonyokhoz mérten zord éghajlatu bükk-hegységben a legidősebb erdőjárók sem emlékeznek arra, hogy január végén megszólaltak volna a vadgalambok. az idén ez is megtörtént. nem is csoda, mert hiszen a bükk-fennsík olyan időjárás uralkodik, mint amilyen más években csak március végén köszönt be. a már szinte tavaszias idő visszacsalogatta az erdő madarait is a falvak környékéről, a hegység széltől védett völgyeiből az erdőkre. ezekben a napokban már vadgalambok bugásától hangosak a kács környéki erdők, s visszatértek fészkelőhelyükre az örvösgalambok is. a hór-patak völgyét és a miskolc környéki erdőket valósággal megszállták a feketeterigók. a garadna-patak mentén kipattantak a kecskefűz barkái, a latoruti melegforrások környékén pedig szirmot bontott az illatos hunyor. /mti/

kör/tné/s kz pr

08.41 200183 0876

-.-

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1./

1983. január 20. - a természetbarát szervezetek január 22-i, szombati turajánlataiból:

angyalfüldi természetbarát és testedző egyesület:

törökugató-csiki csárda-lóhegy-budakeszi. találkozás 9 órakor a moszkva téren. turavezető: ravasz miklós

budapesti elektromos se:  
budakalász-kevélyek-kövesbérc-csucshegy. találkozás: 7.30 órakor a batthyány téren. turavezető: barinka jános.

iii. kerületi központi se:

1./ virágosnyereg-csucshegy-szarvashegy-zsiroshegy-nagyszénás-nagykovácsi. 8 órakor lesz a találkozás a deák téren a földalatti múzeum bejáratánál. turavezető: antal béláné.

H

2./ székesfehérvári városnéző séta-sárpentelei erdei tornapálya.  
találkozás 7.30 órakor a déli pályaudvaron. turavezető: had andrás.

miköv se:

Látogatás a vármuzeumban és a nemzeti galériában. találkozás  
9.15 órakor a moszkva téren. vezető: gaál jános.

vörös október se:

budai-hegység. találkozás 9 órakor a moszkva téren. turavezető:  
bobák bálint.

a január 23-i, vasárnapi turaajánlatokból:

állami nyomda sc:

a budai-hegységbe tervez turát, a  
hüvösvölgy-zsiroshegy-nagyszénás-csabai gomba-piliscsaba utvonalon.  
találkozás 7.30-kor a moszkva téren. turavezető: murányi attila.

budapest 72. sz. postahivatal sk:

csobánka-majdán nyereg-kevélyek-teve-  
szikla-vendelhegy-kövesbérc-óbuda utvonalon vezet turát. találkozás  
1/2 8 -kor, batthyány téren. vezető: horváth péter.

budapest sport egyesület: farkasrét-irhásárok-frankhegy-budaörs.  
találkozó 9 óra 30 perckor az 59-es villamos farkasréti  
végállomásánál. a turát vezető: csanád imréné.

budapest elektromos se:

budaörs-kőhegy-piktortégla  
üreges-csillebérc-makkosmária-szépjuhászné utvonala szervez turát.  
találkozó 8 órakor a 40-es autóbussz villányi uti végállomásánál. a  
vezető: rudabányi henrik.

budapesti híradástechnikai gyár se:

a budai-hegységbe kirándulnak. találkozó 9 órakor a normafa  
síház előtt. vezető: balázs józsef. /folyt. köv./

iggy/sr/gg/s  
08.45 200183 2040

H

--

sb0023 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2.rész/

gelka sk:

hüvösvölgy-nagyhárshegy-hüvösvölgy utvonala vezet turát.  
találkozó 9 órakor a hüvösvölgyi autóbussz végállomásánál. vezető:  
pánczél lajos.

gép- és vegyipari spartacus se:

négy turát terveznek vasárnapra. az első csoport a kevélyekre  
indulhat. találkozó 8 órakor a batthyány téren. vezető: csallóközi  
józsefné.

egy másik csoport a panoráma vendéglő-vadászhegy-kamaraerdő  
utvonala választhatja. találkozó 1/2 10-kor a mórícz zsigmond  
körtéren. vezető: csik aranka.

a könnyebb tura kedvelői a budai-hegységbe kirándulhatnak. a  
batthyány téren 10 órakor fundéliusz Antal turavezetőt kereshetik.

a ságvári liget-hárshegy-alja-hüvösvölgy utvonala dénes györgy  
vezet turát. találkozó 10 órakor a moszkva téren.

iii. kerületi központi se:

emlékturát terveznek a pomáz-janda vilmos kulcsosház-lajos-  
forrás-dömörkapu-szentendre utvonalon. találkozó 8 órakor az  
árpád-hídi hév-állomáson. vezető: kovács lajos.

kpvdsz ,,vörös meteor,, természetbarát egyesület:

üröm-hármashatár-hegy-óbuda. találkozó 1/2 8 órakor a batthyány  
téren. vezető: egri péter.

Lapkiadó vállalat se:

zugliget-disznófü-előre állomás-makkosmária utvonala terveznek  
turát. találkozó 10 órakor a moszkva téren. vezető: verőcei ernő.

óbudai spartacus turista egyesület:

széchenyi-hegy-táborhegy-farkasvölgy-ördögöröm-farkasrét.  
találkozó 9 órakor a moszkva téren. vezető: balázs edéné.

orvosegyetem sc ,,gyopár,,:

H

hüvösvölgy-hármashatár-hegy-csucshegy-rozália téglagyár.  
találkozó: 8 órakor a hüvösvölgyi autóbusz-pályaudvaron. vezető:  
márkus istván.

az orvosgyetem sportkör természetbarátai vasárnapra madáretető  
nyílt turát is hirdettek a budai-hegységbe. találkozó 1/2 10-kor a  
hüvösvölgyi autóbusz pályaudvaron. vezető: székely lajos.

egy harmadik tura nagykovácsi-perbál utvonatra vezet el.  
találkozó 10 órakor szintén a hüvösvölgyi autóbusz-pályaudvaron.  
vezető: kondor endre.

postás se:

széchenyi-hegy-normafa-uttörőváros-farkasvölgy-farkasrét  
utvonatra terveznek turát. találkozó: 9 órakor a moszkva téren.  
vezető: gál istvámé. /folyt. köv./ jgy/sr/gg/s  
08.51 200183 2181

--

sb0024 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /3. rész/

tipográfia testvér egyesület:

három turát terveznek vasárnapra.

az egyik lajosforrás és környékére vezet, szentendrén  
városnézésre hívnak. találkozó 8.30-kor a batthyány téren. vezető:  
schneider józsef.

a másik tura budakeszi-vöröspocsolyáshát-nagykovácsi-hüvösvölgy  
utvonatra vár természetbarátokat. találkozó 9 órakor a moszkva téren  
a 22-es autóbusz végállomásánál. vezető: csósz sándor.

a harmadik turát normafa-magaskő-kfki utvonatra hirdették meg.  
találkozó 1/2 10-kor a széchenyi-hegyen a normafa vendéglőnél.  
vezető: litus zsuzsa.

vasas sc:

nagykovácsi-józsefliget-kőrívölgy-nagyszénás-nagykovácsi  
utvonatra 8 órakor gyülekezhetnek az érdeklődők a moszkva téren.  
vezető: kézdi jános.

H

a budai-hegységbe hívó kirándulás résztvevői ugyancsak a moszkva  
téren 9 órakor gyülekezhetnek. vezető: frankó andrás, temesi gyula.

a harmadik turát a szépilona-szarvas csárda-ságvégi-liget-szép  
juhászné-makkosmária-budakeszi utvonatra tervezték. találkozó: 9  
órákor a moszkva téren. vezető: jeszenői károly.

zuglói se:

csobánka-kevények-csillaghegy. találkozó 8 órakor a batthyány  
téren. vezető: massányi tivadar.

székesfehérvári pénzügyi intézetek vörös meteor se:

budapestre terveznek kirándulást: pálvölgyi  
cseppkőbarlang-hármashatár-hegy-hüvösvölgy-budakeszi-vadaspark  
utvonaton. találkozó: 8 órakor a székesfehérvári pályaudvaron.  
vezető: nagy lajos.

egy másik csoport az iszkaszentgyörgy-feketekapu-somosmál  
utvonaton kirándulhat. találkozó 8.30-kor a székesfehérvári volán-  
autóbuszpályaudvaron a 8-as kocsistállásnál. vezető: nagy károly és  
baranyai ferenc. /mti/

jgy/sr/gg/s pr

08.56 200183 1695

--

sb0025 4 160 mtib1025

családi program a történelmi muzeumban

1983. január 20. - hajdanában-danában... [- arany jánost idézve  
- az év végéig tartó eseménysorozat kezdődött a budapesti történelmi  
muzeumban. a költő sorait tovább idézve - csuda történet budában -  
a muzeum programjának elnevezése arra utal, hogy az érdeklődők a  
középkor legérdekesebb eseményeiről hallhatnak, a legnemesebb  
emlékeket ismerhetik meg. havonta egy-egy alkalommal - legközelebb  
február 2-én - várnak látogatókat a program szervezői. a gyerekek  
a történelmi játékműhelyben a következő alkalommal a maszkok  
készítésének fortélyait tanulhatják meg, miközben sokat megtudhatnak  
a középkori buda vigasságairól is. hasonló módon sorra kerülnek az  
egykori mesterségek, a törökvilág eseményei és a régen volt ünnepek.  
miközben a gyerekek foglalkoztatása tart, kísérőiket  
tárlatvezetésre, vársétára kísérik.

[- címmel

H

az eseménysorozat a nyári hónapokban szünetel, a legutolsó december 10.-én lesz. akkor játékos vetélkedőt is rendeznek, mintegy összefoglalva az év során elhangzottakat, tanultakat. segítségül a program szervezői bőszéges irodalomjegyzéket is összeállítottak. azok a gyerekek, akik legalább öt alkalommal felkeresik a muzeumot, az év végén ajándékot kapnak./mti/

jgy/jgy/ag/mz pr

08.59 200183 1262

-. -

sb0026 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

a kiskertek talajvizsgálata

1983. január 20. - a szántóföldekhez hasonlóan a kiskertekben is célszerű - a gazdagabb termés érdekében - a talajvizsgálat. megfelelő termést ugyanis csak akkor lehet elérni, ha a korszerű tápanyag-utánpótlásról is gondoskodnak a kerttulajdonosok. ennek hiányában a fák nem teremnek, sárgulnak, selymődnék. pedig viszonylag kevés utánjárással és munkával, minimális költségráfordítással a talaj feljavítható. a többi között a kisüzemi termesztés kiszolgálására is életrehívott országos talajvizsgálati laboratóriumi hálózat segít e munkában; szaktanácsot ad a tápanyagutánpótlás helyes megszervezésére és kivitelezésére. a talajvizsgálatok rendjéről a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomások adnak felvilágosítást. /mti/

kg/tr/s jf

09.02 200183 0784

H

-. -

sb0027 4 160 mtib1027 /közönségszolgálat/

vi. előadóművész fesztivál

1983. január 20. - a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség és a magyar rádió az idén is megrendezi az előadóművész fesztivált. az immár hatodik ilyen kulturális seregszemle legfontosabb célja, hogy képet adjon előadóművészetünk jelenlegi helyzetéről, és a figyelmet új, fiatal tehetségekre irányítsa. az eseménysorozatnak az április 11-ével kezdődő héten budapesten a radnóti miklós színpad és a pesti vigadó ad otthont.

a szerkesztő bizottság elsősorban színészek, előadóművészek és iii-iv. éves színművészeti főiskolai hallgatók jelentkezését várja. a pályázóknak egy-egy babits mihály; illetve juhász gyula-verset kell megneveznie - az idén ünnepeljük mindkét költőnk születésének 100. évfordulóját -, valamint három mai /köztük egy fiatal/ alkotó költeményét. a bizottság külön estét kíván szentelni olyan, a pódiumon viszonylag ritkábban szereplő műfajoknak, mint például a sanzon és a monológ.

jelentkezni február 20-ig lehet írásban a magyar színházművészeti szövetségnél /budapest vi., gorkij fasor 38./ a vi. előadóművész fesztivál gálaestjeit a budapesti művészeti hetek alkalmával rendezik meg októberben a pesti vigadóban és szentesen. a magyar rádió mindkét programot egyenes adásban közvetíti. /mti/

i dal/mm/ag/mz pr

09.06 200183 1314

-. -

sb0028 4 130 mtib1028

közlekedési balesetek

1983. január 20. -

hajduhadháza külterületén dr. zsohárné dr. szabó margit 40 éves főelőadó, budaörsi lakos személygépkocsijával halálra gázolta az előtte vele azonos irányban közlekedő papp józsef 81 éves tévész-tag, téglási lakos gyalogost. a vizsgálat eddigi adatai szerint dr. zsohárné figyelmetlenül vezetett.

H

bel

- 24 -

1983.01.20.

százhalombatta külterületén petruska miklós gábor 48 éves főosztályvezető, százhalombattai lakos személygépkocsijával elütötte az előtte vele azonos irányban kerékpárral közlekedő kőrösi józsef 24 éves máv-dolgozó, százhalombattai lakost. kőrösi a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint petruska a személygépkocsit figyelmetlenül vezette. /mti/

mm/s olt

09.37 200183 0730

-. -

sb0029 4 170 mtib1034

korai vadmalacok

1983. január 20. - szokatlanul korán megjelentek az idei kis vadmalacok a zselici erdészet területén. vörösalma, kardosfa, valamint karád környékén több kocát figyeltek meg hat-nyolc csikos apróság társaságában. korai feltűnésük a rendkívül enyhe téli időjárással magyarázható. volt elegendő természetadta eleség, amit kiegészített az ,,erdei éttermekbe,, kihordott élelem. az enyhe időjárás - a közelgő tavasz - másik erdei jelensége az agancshullás: a szarvasbikák a fák oldalához dörzsölik fejüket, megszabadulnak ,,érett,, agancsuktól, hogy helyet adjanak az utána növénynek. /mti/

káp/hné/s ká olt

10.32 200183 0636

#

-. -

bel

- 25 -

1983.01.20.

sb0030 4 150 mtib1035

munkavédelem a pécsi vasutigazgatóságon

1983. január 20. - alapjában véve jónak minősíthető a pécsi vasutigazgatóság munkavédelmi tevékenysége - állapította meg csütörtöki ülésén a vasutasok szakszervezetének elnöksége. az igazgatóság három megyét és két részmegyét ölel fel, területén - melyet 1500 kilométernyi vasutvonal hálóz be - csaknem 14 ezer vasutas dolgozik. az itteni üzemi balesetek száma évek óta alig fele a többi vasutigazgatóságon történt balesetek átlagának /ezer dolgozóra 14.4 baleset jutott az elmúlt évben/, s a kiesett munkanapok száma mérsékelten csökken. kissé emelkedett azonban az ugynevezett uti balesetek aránya. ezzel kapcsolatban a testület megállapította, hogy az üzemi balesetek többsége a statisztikák tanúsága szerint nem a szorosán vett fő tevékenységi körben, hanem kisegítő munkánál, vagy a személyi közlekedésben következett be.

az elnökség leszögezte, hogy egyre javulnak az igazgatóságon a munkavégzés feltételei: a hagyományos technikai, technológiai eszközöket fokozatosan felváltják a korszerűbbek, a pályafenntartási munka mind nagyobb részét gépesítették, kocsimosó berendezéseket telepítettek, s ugyancsak gépekkel végzik ma már az anyagmozgatási feladatok jó részét is. gyors ütemben halad az új járműkapcsolási technológia bevezetése, s általában megfelelő a gépek, berendezések biztonságtechnikai felszereltsége. előrelépés tapasztalható a munkavédelmi szabályozásban, a technológiai utasítások kidolgozásában éppúgy, mint az érintés- és villámvédelmi vizsgálatok rendszerének kialakításában. az igazgatóság egészére jellemző az alkalmazás és foglalkoztatás egészségügyi feltételeinek példás biztosítása, illetve megteremtése.

az egyértelműen kedvező tendenciák következetesebb érvényesülésének azonban vannak még akadályai - jelzi egy nemrégiben elvégzett munkavédelmi vizsgálat. még ma sem megfelelők például a kocsijavítás munkakörülményei, hiányosságok vannak az egyéni védőeszközök beszerzésében is. kedvezőtlen tapasztalat az is, hogy a munkavédelmi tervek többségükben nem felelnek meg a követelményeknek, hiányzik belőlük a konkrétság, a tárgyszerűség, ezért végrehajtásuk ellenőrzése is nehézségekbe ütközik. a munkavédelmi oktatások gyakran formálisak, az ismeretanyag nem kapcsolódik a szakmai feladatokhoz. az elnökség határozatában felhívta a figyelmet a munkavédelmi tervek, intézkedések, ellenőrzések, szemlék tartalmi követelményeinek jobbitására, a tapasztalt hiányosságok felszámolására. mindenekelőtt fontosnak tartotta, hogy a dolgozókat folyamatosan lássák el egyéni védőeszközökkel, s fordítsanak nagyobb gondot a munkafeladatokhoz igazodó minősített védőeszközök beszerzésére. /mti/

t bi/s/bam/mz olt

10.35 200183 2704

#

-. -

sb0031 4 160 mtib1036

pécsi képzőművészek tárlata grazban

1983. január 20. - önálló kiállításon mutatkoznak be a pécsi képzőművészek az ausztriai grazban. az alkotók csütörtökön utaztak el a tárlat megnyitására. három szobrász és hat festő-, illetve grafikusművész csaknem másfélszáz munkáját állítják ki a stájer főváros új galériájában, ahol egy hónapig láthatók. a műveket az utóbbi két-három esztendő terméséből válogatták össze a jobbára fiatal művészek. ez lesz az egyik legnagyobb magyar képzőművészeti kiállítás, amelyet eddig ausztriában rendeztek.

a múlt év tavaszán reprezentatív kiállításon mutatkoztak be pécsen a stájer művészek, szám szerint tizenhét, valamennyien fiatalok és az osztrák „új hullám” tagjai. ennek a kiállításnak a viszonzása a grazi magyar tárlat. /mti/

ogó/bné/s ká olt

10.36 200183 0812

--

sb0032 4 150 mtib1037

megnyit a hotel sugovica

1983. január 20. - csütörtökön felavatták baja új szállodáját, a hotel sugovicát, amely határidőre készült el a bajai építő- és építőanyagipari vállalat kivitelezésében. tervezője tárnok zoltán bajai építészmérnök.

a szálloda a petőfi-szigeten, baja üdülő- és sportcentrumában áll. harmincnégy két- és háromágyas szobával, két lakosztállyal várja a vendégeket, s emellett - kihasználva vízparti fekvését - számos szórakozásra, sportolásra, pihenésre alkalmas szolgáltatást nyújt. ezek számát és minőségét figyelembe véve háromcsillagos kategóriába sorolták a sugovicát, amely a mellette lévő, közös üzemeltetésű kempinggel, valamint a régi duna szállóval együtt fogadni tudja baja vendégeit, akik rendszeresen ellátogatnak a hagyományos évi rendezvényekre: a bajai nyárra, a duna-menti folklór fesztiválra és a nemzetközi motorcsónak versenyekre.

a szállodát kállay oszkár, az országos idegenforgalmi hivatal elnöke avatta fel. /mti/

lak/bné/s ká olt

10.43 200183 1007

H

--

sb0033 4 150 mtib1038

növényvédelmi repülőgépek a hevesi határban

1983. január 20. - heves megyében megkezdődtek a koratavaszi munkák. a kedvező időjárásban a megye több pontján fejtrágyázzák az őszi gabonavetéseket. csütörtökön a derült, napos időt kihasználva a légi növényvédelem is bekapcsolódott a munkába. kora reggel az ecsédi egyetértés termelőszövetkezetben szállt fel egy helikopter, és egész nap szórta a tápanyagot az őszi vetésekre. az elkövetkező hetekben heves megyében hat repülőgép, illetve helikopter mintegy 50 ezer hektár őszi vetést kezel.

a megye történelmi borvidékein meggyorsult a szőlőtőkék metszése. a mátraalján és az egri határban az ültetvények felén, mintegy ötezer hektáron már végeztek is ezzel a fontos munkával. a kertészetekben elvetették a primőrnek szánt növények magvait, és a nagyüzemi hajtatóházakban már sarjadnak a saláta és a korai paprika palántái. /mti/

kov/Lné/ká/mz olt

10.43 200183 0918

--

sb0034 4 150 mtib1039

belvizvédelmi készütség a hanságban

1983. január 20. - az idén már másodszor rendeltek el belvizvédelmi készütséget győr környékén és a hanságban. a rábca és a rába folyó mentén üzembe helyezett szivattyutelepek másodpercenként 5 ezer liter belvizet távolítanak el a földekről. a csütörtöki felmérés szerint még csaknem 3 ezer hektárt borít víz. a belvizek kialakulását elősegítette az is, hogy a dunán és mellékfolyóin kisebb árhullámok alakultak ki. a talaj a kisalföld több körzetében annyira átítatózott csapadékkal, hogy már néhány milliméteres eső is vizesedést okoz.

a belvizek által érintett gazdaságokban nagylétszámú brigádokat alakítottak, amelyek megkezdtek a levezetőárkok kiépítését. /mti/

cser/sza/s ká olt

10.48 200183 0748

H

--

sb0035 4 150 mtib1040

összhang ember, gép és környezete között

1983. január 20. - az ergonómia szakemberei - tervező mérnökök, munkaélettani kutatók, orvosok, pszichológusok, szociológusok, szervezők, ipari formatervezők háromnapos konferenciát kezdtek a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében csütörtökön budapesten, a mtesz székházában. áttekintik a tudományág gyakorlati alkalmazásának hazai tapasztalatait.

az előadásokból kitűnt: a legutóbbi, tíz évvel ezelőtti megtartott országos konferencia óta mind nagyobb az ergonómia jelentősége, 1979 óta már kormányrendelet is előírja alkalmazását. elsősorban olyan nagyvállalatoknál érdemes és lehetséges foglalkozni vele, ahol nagyértékű termelő berendezéseken, sokan dolgoznak. ugyanis hiába gyártják a legnagyobb teljesítményekre képes berendezést, ha annak követelményeihez a dolgozó nem tud tartósan alkalmazkodni. az ember és a gép együttműködésének eredményességéhez megfelelő munkakörnyezet is szükséges. e feladatok megoldásával foglalkozik az ergonómia tudománya, melynek feladata: a munkát kell az ember képességeihez igazítani, azaz olyan összhangot teremteni a dolgozó, a gép és a környezet között, hogy az utóbbiak igazodjanak az egyén képességeihez, adottságaihoz.

az ember, a gép és környezete összhangjának megteremtésére a legjobb példák magyarországon a csepel műveknél, a rábánál, a taurusnál, a lenin kohászati műveknél vannak. nem egy helyen munkapszichológiai laboratórium is működik, ahol arra törekszenek, hogy célszerűen alakítsák ki a dolgozó ember munkahelyi környezetét. az ergonómiai szakemberek egyrészt a már meglévő gépek legoptimálisabb elhelyezésére tesznek javaslatokat, de az utóbbi időben már a tervezéskor is hallatják hangjukat.

a tanácskozás mintegy 400 résztvevője 9 szekcióban számol be tapasztalatairól, kutatási eredményeiről. a konferencia végén ajánlásokat fogadnak el, amelyeket eljuttatnak az illetékes főhatóságokhoz. /mti/

t ni/mm/ka/bam/mz olt

10.57 200183 1972

#

-.-

sb0036 4 150 mtib1041

munkáslakások dunaujvárosban

1983. január 20. - az év első negyven munkáslakásába költözhettek be a dunai vasmű dolgozói csütörtökön dunaujvárosban. a béke városrészben felépült összkomfortos lakások zöme két és fél, illetve háromszobás. a kohászati kombinát az idén összesen 118 munkáslakás építéséhez ad támogatást dunaujvárosban, a most folyó kokszoló-beruházás keretében 25 szolgálati lakást is épített, továbbá harminc családi ház építéséhez nyújtott kamatmentes hitellel járul hozzá dolgozói lakásgondjának megoldásához. /mti/

zsi/s st olt

11.45 200183 0564

-.-

sb0037 4 130 mtib1042

nemzetközi tanácskozás a hazafias népfrent rendezésében

1983. január 20. - a hazafias népfrent rendezésében a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a román népfrentmozgalmak, illetve szervezetek, továbbá a szovjet baráti társaságok szövetsége nemzetközi munkával foglalkozó képviselői január 18-19. között gárdonyban konzultációt folytattak.

a találkozó során a résztvevők meghallgatták pozsgay imrének, a hnf ot főtitkárának előadását a magyar belpolitikai helyzet időszerű kérdéseiről, a hazafias népfrentnek társadalmunkban betöltött helyéről, szerepéről és funkciójáról.

a küldöttek kölcsönösen tájékoztatták egymást a mozgalmuk, illetve szervezetük előtt álló legfontosabb feladatokról, véleményt cseréltek a két- és többoldalu együttműködések kérdéseiről.

a résztvevők ellátogattak dunaföldvára, ahol a hazafias népfrent tolna megyei és községi bizottságának a lakosság körében végzett munkájával ismerkedtek. a delegációk csütörtökön elutaztak hazánkból.

mz/s ag olt

12.03 200183 1018

#

-.-

sb0038 4 150 mtib1043

alföldi olajkutatók rekordja

1983. január 20. - a kőolajkutató vállalat olajbányászai a nagyalföld térségében az enyhe januári időjárást kihasználva husz nap alatt 13 ezer méter kutató- és feltáró furást végeztek. ez a teljesítmény 1000 méterrel több, mint az egész januári terv, és 5 ezer méterrel meghaladja a múlt év januárjában elért teljesítményt - közölték szolnokon a vállalat szakszervezeti bizalmi küldötteinek csütörtöki kibővített tanácskozásán. az olajbányászok tavaly 10 ezer méterrel több kutató- és feltáró furást végeztek, mint amennyit az éves terv előírt. a megszerzett előnyt az idén tovább akarják fokozni, hogy minél több szénhidrogén-vagyont tárjanak fel. a szocialista brigádok kezdeményezésére legalább kétezer méterrel kívánják túlszárnyalni az egy berendezésre előirányzott furási métertervet. a legtöbb feladat a középalföldi üzemegységre hárul, amelynek dolgozói főleg szolnok megye területén kutatnak olaj és földgáz után. szeged kommunális vízellátásának a javítására kétezer méter vizkutatófurást is vállaltak. az olajbányászok egy része külföldön dolgozik, irakban, görögországban és franciaországban. a napokban kötik meg a szerződést tunéziai olajkutatásra. külföldön végzett munkájukkal a magyar kőolajkutatók tavaly 144 millió forint értékű devizát hoztak a népgazdaságnak. /mti/

end/kné/st/mz olt

12.10 200183 1348

-.-

sb0039 4 130 mtib1044

kornidesz mihály látogatása szófiában

1983. január 20. - a bolgár kommunista párt központi bizottságának meghívására január 17. és 20. között látogatást tett szófiában kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője. ljubomir pavlovval és nikola sztefanovval, a bkp kb osztályvezetőivel eszmecsereét folytatott a kultúra és a tudomány terén folyó pártmunka időszerű kérdéseiről. kornidesz mihályt fogadta sztojan mihajlov, a bkp kb titkára. /mti/

mm/s -ár olt

12.53 200183 0507

Hi

-.-

sb0040 4 130 mtib1045

elhunyt simon lászló

1983. január 20. - simon lászló, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 67 éves korában elhunyt. temetése január 24-én 14 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

máv landler jenő járműjavító pártbizottsága

/mti/  
mm/s -ár olt  
12.55 200183 0372

-.-

sb0041 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1983. január 20.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 12 órakor:

-----

kevésbé szeles idő az atlanti-óceántól franciaországon át az alpok nyugati vonultáig magasnyomású légköri képződmény húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését változóan felhős idő követi. óceáni eredetű, páradus léghullámok okoznak változékony, csapadékos időt a brit-szigetek északi részén, valamint a skandináv-félsziget partvidékén. a kelet-európai-síkság feletti középponttal nagy kiterjedésű mérsékelt övi ciklon örvénylik. hatására a szovjetunió európai területén sokfelé havazik. az említett ciklon áramlási rendszerében - erős szél kíséretében - sarki eredetű hideg léghullámok haladnak a balti-tengertől a német-lengyel-alföldön, továbbá a kárpát-medencén át egészen a földközi-tengerig. a felhőátvonulásokat elszórtan kíséri hózápor. magyarországon szerdán szeles, változékony idő volt. az erős északnyugati szél gyakran viharossá fokozódott. a délelőtti órákban a déli, dél nyugati megyékben szorványosan alakult ki eső, havaseső. később ott is felszakadozott a felhőzet. a gyorsan vonuló felhőzetet elszórtan kisebb hózápor kísérte. szerdán a hőmérséklet csúcspontja 3 és 8 fok között alakult. csütörtök hajnalra pedig általában 0 és -4,

Hi

1983.01.20.

északkeleten azonban <sup>-8</sup>-4 és fokig hült le a levegő. ma délelőtt folytatódott a változóan felhős, főként a dunántúlon szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban -1 és 2 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fok volt, ez 4.9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

az időszak nagy részében csupán kisebb felhőátvonulások lesznek, egy-két helyen - főként keleten, északkeleten - futó hózápor valószínű. holnap /péntek/ délutántól várható, hogy északnyugati felől megnövekszik a felhőzet, és az északi megyékben havazás kezdődik. az északnyugati, később nyugati szél ma - főként a dunántúlon - még gyakran viharos lesz, majd mérséklődik, holnap délután csak kissé erősödik meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -5, -10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 0 fok körül várható. /folyt.köv./ mz

13.05 200183 2459

-.-

sb0042 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

futó hózápor, hószállingózás egy-két helyen kialakulhat. a szél időnként megerősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -1, -6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet -2, 2 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm naponta/ csapadék nem várható.

várható időjárás budapest térségében holnap reggelig:

a többnyire kisebb felhőátvonulásokból legföljebb gyöngye hózápor lehet. a napközben még gyakorta viharos északi szél éjszaka körül valószínű. a hőmérséklet késő este -1, holnap hajnalban -7 fok körül alakulhat. **↙ mérséklődik**

a duna vizállása budapestnél 396 cm, a víz hőmérséklete 4.2 fok. /mti/

mz olt

13.12 200183 0810

H

-.-

1983.01.20.

sb0043 4 150 mtib1049

javitja az ellátást a szombathelyi áfész - a városi tanács vb ülése

1983. január 20. - a szombathely és vidéke áfész termeltető, felvásárló, értékesítő és ellátó tevékenységét vitatta meg csütörtökön a szombathelyi városi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a szövetkezet az elmúlt években javította az árukinálatot, az ellátás színvonalát a megyeszékhelyen és a körzetéhez tartozó 14 városkörnyéki községben. folytatta a hálózat korszerűsítését, szombathelyen átadták rendeltetésének a gazda áruházat, a 200 vagonos burgonyatárolót, a tartósító és feldolgozó üzemet, megújult a tóvendéglő, megépült az oktatási kabinet, a községekben több új vegyesbolt létesült. minden üzlet számára előírták a kötelező választékot és készletminimumot, melynek betartását fokozott figyelemmel kísérik. javult az áfész termelés-szervező és felvásárló tevékenysége is. keretében 25 szakcsoport működik. mintegy 3200 taggal, akikkel például tavaly 23,5 vagon zöldség és gyümölcs, 42 vagon nyulhus, 3 vagon méz és 2,3 millió darab tojás értékesítésére kötöttek szerződést. minden élelmiszer-árusító üzletükben megszervezték a kis tételek átvételét, s ezért a boltosok külön jutalékot kapnak. az ülésen többek között felhívták a figyelmet, hogy az utazási költségek növekedése miatt a lakosság az eddiginél több árut vásárol a lakóhelyén, ezért még nagyobb gondot kell fordítani a községi boltok választékának bővítésére. /mti/

Lér/mmé/sz/mz olt

13.37 200183 1461

-.-

sb0044 4 150 mtib1051

új abc-áruház miskolcon

1983. január 20. - új abc-áruházat adtak át csütörtökön miskolc főutvonalán, a széchenyi utcában. a mintegy 1400 négyzetméter alapterületű, önkiszolgáló rendszerű üzlet a város egyik legnagyobb élelmiszeráruháza. a miskolci kiskereskedelmi vállalat még az idén négy további abc-áruházat nyit, összesen 2500 négyzetméternyi területtel. az új élelmiszerboltok az avasi városnegyedben, a tanácsköztársasági városrészben, valamint a miskolci agglomerációhoz tartozó alsózsoltán és a hejőcsabai cementgyár melletti lakótelepen javítják az ellátást. /mti/

kör/tné/st/zsu olt

14.17 200183 0609

H

-.-

bel

- 34 -

1983.01.20.

sb0045 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. január 20. -

ausztria:

északnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -1, plusz 3, szombat hajnalban -1, -6 fok.

csehszlovákia:

északnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható havazás. a hőmérséklet péntek kora délután -1, plusz 3, szombat hajnalban -1, -6 fok.

szovjetunió:

eleinte változóan, majd erősen felhős idő, az időszak végén többfelé havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután -3, plusz 1, szombat hajnalban -3, -8 fok.

románia:

változóan felhős idő, néhány helyen futó hózáporral. a hőmérséklet pénteken kora délután -3, plusz 1, szombat hajnalban -4, -9 fok.

/mti/

s olt

14.18 200183 0839

H

bel

- 35 -

1983.01.20.

sb0046 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti:

1983. január 20. -

a 75-ös és a 79-es jelzésű trolibuszok helyett autóbuszok közlekednek a 72-es jelzésű trolibusz thököly uti végállomása és a jászai mari tér között, illetve garai utcai végállomás és a jászai mari téri végállomás között 21-ről 22-re virradó éjszaka.

/mti/ mm/ár/zsu olt  
14.19 200183 0336

..-

sb0047 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

istállótüz bajnán - megmentették az állatállományt

1983. január 20. - sértetlenül megmentették a több mint 2 millió forint értékű állatállományt a komárom megyei bajnai alkotmány tsz-ben, ahol szerdán délután tűz keletkezett a központi állattenyésztő telep egyik szarvasmarha-istállójában. az ott dolgozók azonnal riasztották a tűzoltókat, s egyidejűleg rendkívül figyelmeztetien és szakszerűen kimentették az állatokat. köztudott, hogy a szarvasmarha, ha bajt érez, könnyen megvadul, ezért gyorsan cselekedtek. jakus ferenc nyugalmazott telepvezető javaslatára traktorral még egy „kijáratot”, nyomtak ki az istálló falán, és így két helyen tudták kivezetni a 77 állatot. gyorsan gondoskodtak elhelyezésükről, élelemmel, vízzel való ellátásukról, így hamar megnyugodtak.

a tűzoltók nagy erővel vonultak ki a megye több helységéből, és részt vettek az oltásban a bajnai önkéntesek is. a munkát nehezítő viharos szél ellenére fél óra alatt sikerült megfékezni a lángokat. csütörtöki közlés szerint az épületben keletkezett kár mintegy 400.000 forint. a tűz keletkezésének okát és körülményeit a tűzoltóság a rendőrség bevonásával vizsgálja. /mti/

ber/wné/st/mz olt

14.21 200183 1184

H

..-

sb0048 4 150 mtib1055 /közönségszolgalat/

hójelentés

1983. január 20. -

hazai:

szabadság-hegy 0 cm  
dobogókő folt  
kékestető folt  
bánkút 0 cm  
farkasgyepű 0 cm  
misinafető 2 cm

külföld:

jugoszlávia:  
kredarice 270 cm

ausztria:  
kitzbühel 170 cm  
sonnblick 470 cm  
obertauer 210 cm

csehszlovákia:  
csorba-tó 90 cm  
lomnici-csucs 263 cm  
chopok 155 cm

lengyelország:  
zakopane 47 cm  
kasprovy-csucs 163 cm

románia:  
predal 30 cm

/mti/ i/zsu olt  
14.24 200183 0426

H'

..

sb0049 4 180 mtib1056 /közönségszolgalat/

pótlás

1983. január 20. - mai bs0079 mtib1052 sz. környező országok időjárása című hírünkben pótlásként adjuk:

a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

jugoszlávia:

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb havazással. a hőmérséklet péntek kora délután -1, plusz 4, szombat hajnalban -2, -7 fok. /mti/

s olt

14.25 200183 0405

..

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgalat/

európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. január 20. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs 8 fok  
london 8  
oslo 2  
stockholm -4  
helsinki -7  
berlin 5  
varsó 4  
leningrád -5  
moszkva -1  
kijev 0  
prága 2  
bécs 2  
róma 12

H'

madrid 14  
 belgrád 2  
 bukarest 1  
 szófia 7  
 athén 13 /mti/

i/zsu otl  
 14.28 200183 0323

-.-

sb0051 4 150 mtib1058

több mint 800 ezren a kempingekben

1983. január 20. - a tavalyi szezonban minden eddiginél több - 803 ezer - vendég volt a hazai kempingekben - mondták a magyar camping és caravanning club csütörtöki sajtótájékoztatóján. a 307 ezer belföldi, 297 ezer szocialista és 199 ezer tőkés országból érkezett turista, összesen megközelítően négy millió napot töltött a hazai kempingekben.

az eddigi tapasztalatoknak megfelelően továbbra is a legtöbben a balaton-parti és a budapesti kempingekben szálltak meg, erőteljesen nőtt azonban a kereslet az ország egyéb területei iránt is. észrevehetően javult az ellátás színvonala, bár a csúcsidőszak heteiben akadtak gondok, főként a balatonon. a klub új kezdeményezésként megkezdte az elmúlt évben a vállalati és intézményi üdülők szabad helyeinek szervezett hasznosítását, ezzel is segítve a szállásgondok megoldását. a tagok számára a klub több hazai és külföldi utazási programot szervezett, így például balatonberénybe, a római-partra, illetve bulgáriába és jugoszláviába.

az idén várhatóan tovább nő az érdeklődés a kempingturizmus iránt, ezért a fő feladatok között tartják számon a kempingezés színvonalának javítását. egyebek között gyártót keresnek a hiányzó kempingcikkre, s megszervezik a kempingfelszerelések forgalmazását, javítását, karbantartását. tervezik azt is, hogy budapesti programokat állítsanak össze a vidéki nagyvállalatok dolgozói részére, valamint megszervezik az ugynevezett „filléres vikendeket”, s keresik a lehetőségeket az egynapos olcsó kirándulások körének szélesítésére. kis módosítással folytatódik a „filléres karaván”, akció is, vonatok helyett autóbuszok szállítják majd az utasokat.

d

az utazási lehetőségekről, a szabad kempinghelyekről, a klub egyéb híreiről az mccc automata telefonszolgálat, a kempinform ad tájékoztatást, mely ez évtől kezdődően már nemcsak a főszezonban, hanem egész évben az érdeklődők rendelkezésére áll. /mti/

t bi/s/bam/gw olt

15.35 200183 1969

-.-

sb0052 1 130 mtib1059

párt és állami vezető szervek állásfoglalása a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete 1983. január 4-5-i prágai üléséről /1. rész/

1983. január 20. - a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága és a magyar népköztársaság minisztertanácsa meghallgatta a kádár jános elvtárs vezette magyar párt- és kormányküldöttség jelentését a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete 1983. január 4-5-i ülésén végzett munkájáról. a politikai bizottság és a minisztertanács jóváhagyta a magyar küldöttség tevékenységét.

a magyar népköztársaság, a magyar nép egyetért a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete politikai nyilatkozatának megállapításaival, és cselekvően támogatja az abban foglalt kezdeményezéseket. a politikai bizottság és a minisztertanács megállapította, hogy a tagállamok legfelső szintű képviselőinek nagy fontosságú találkozására olyan időszakban került sor, amikor az imperializmus agresszív köreinek tevékenysége folytán jelentősen kiéleződött a nemzetközi helyzet, fokozódott a fegyverkezési verseny, megnövekedtek a békét fenyegető veszélyek Európában és az egész világon.

bármennyire bonyolult a világhelyzet, a legfőbb veszély elhárítása is reálisan elérhető cél. a béke megőrzésének továbbra is alapvető tényezője a szocialista világ ereje. fokozódik a népek fellépése a fegyverkezési hajszá ellen. a világ népei változatlanul érdekeltek az enyhülés továbbvitelében, a kölcsönösen előnyös együttműködés fejlesztésében.

a fegyverkezési hajszá súlyos fenyegetés a világ békéjére, óriási terheket ró a népekre. megfékezése minden nép és állam számára létkérdés. ezért nagy fontosságú, hogy a politikai nyilatkozat ismételtén kifejezésre juttatta a varsói szerződés tagállamainak készségét mindenfajta fegyverzet korlátozására és csökkentésére, a kölcsönös biztonság megszilárdítására a fegyverzetek alacsonyabb szintjén.

d

nagy jelentőségű az a javaslat, amely a varsói szerződés és a nato tagállamai között a katonai erő alkalmazásáról való kölcsönös lemondásról és a békés kapcsolatok fenntartásáról kötendő szerződésre vonatkozik. azt várják, hogy a nato tagállamai is kellő figyelemmel fogadják e javaslatot, amely számol minden érintett fél érdekeivel.

különösen fontos a helsinki folyamat eredményeinek megvédése és továbbfejlesztése. a világ békéje és biztonsága szempontjából továbbra is sok múlik az európai viszonyok alakulásán, az európai országok kormányainak józan, felelős állásfoglalásán.

/folyt. köv./ sa  
15.39 200183 2504

-.-

sb0053 1 180 mtib1060

párt és állami vezető szervek... /2. rész/

a jelenlegi bonyolult helyzetben méginkább növekszik a szocialista országok testvéri barátságának és sokoldalú együttműködésének jelentősége. a szocialista országok együttes fellépésének, összehangolt nemzetközi tevékenységének döntő szerepe van a békéért, a nemzetközi helyzet javításáért folyó harcban.

a magyar népköztársaság továbbra is kész a párbeszéd és az együttműködés fejlesztésére azokkal a nyugati politikai tényezőkkel, realisan gondolkodó körökkel, pártokkal és mozgalmakkal, amelyek fellépnek a béke ügyéért, a biztonság megszilárdításáért.

a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság mindent megtesz, hogy a varsói szerződés prágai tanácskozásának a világ békéjét és biztonságát szolgáló javaslatai megvalósuljanak. /mti/

sa olt  
15.43 200183 0829

-.-

sb0054 1 130 mtib1062

ülést tartott a minisztertanács

1983. január 20. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén a magyar tudományos akadémia főtitkára, az építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke előterjesztése alapján áttekintette a balatoni üdülőkörzet fejlesztéséről, valamint a területrendezési és építési előírások végrehajtásának tapasztalatairól szóló jelentéseket, és az üdülőkörzet regionális rendezési tervének végrehajtásához készített intézkedési program korszerűsítésére vonatkozó javaslatokat. megvitatta a vizsgádzalkodás javításának a legújabb tudományos eredmények alapul vételével kidolgozott koncepcióját és a szükséges intézkedéseket. elismerve az eddig elért eredményeket, kötelezte az érintett minisztériumok és országos hatáskörű szervek vezetőit, továbbá somogy, veszprém és zala megye tanácsa elnökét, hogy készítsék el a korszerűsített intézkedési programhoz kapcsolódó saját terveiket. felkérte a társadalmi szervezeteket, hogy sajátos tevékenységükkel segítsék elő e programok megvalósítását.

a kormány határozatot hozott a fővárosi közterület<sup>e)</sup>fenntartásról, amelynek feladata a budapesti rendjére és tisztaságára vonatkozó jogszabályok végrehajtásának ellenőrzése, s e jogszabályokba ütköző cselekmények elkövetésének megelőzése, illetve a szükséges hatósági intézkedések megtétele.

a minisztertanács az eötvös loránd tudományegyetemen általános iskolai tanárképző főiskolai kar létesítését határozta el. ezzel egyidejűleg a ho si minh tanárképző főiskola budapesti kihelyezett tagozata megszűnik. a rendelkezés 1983. február 1-től lép hatályba, a kar új feltételek közötti működésére pedig szeptember 1-től kerül sor.

a kormány az állami tervbizottság tájékoztatója alapján áttekintette a konzervipar gazdasági helyzetének rendezésére hozott intézkedések végrehajtásáról szóló jelentést. megállapította, hogy a korábbi közgazdasági és szervezeti intézkedések eredményesek voltak, jó irányban befolyásolták az iparág fejlődését. meghatározta a további feladatokat, amelyek között kiemelt figyelmet kell fordítani a költséggazdálkodás javítására, a termékszerkezet korszerűsítésére, a társulási és más együttműködési formák alkalmazására, a jobb minőségű csomagolóanyag-ellátásra, valamint az ágazat versenyképességének további javítására. /mti/

kö olt

15.47 200183 2402

-.-

sb0055 4 130 mtib1063

tudományos konferencia a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére

1983. január 20. - a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére a xi. kerületi tudományos intézetek mszbt-tagcsoportjai, valamint a magyar tudományos akadémia számítástechnikai kutató intézete tudományos konferenciát rendezett csütörtökön a kertészeti egyetem dísztermében. a tanácskozáson részt vett és felszólalt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete.

a konferencia résztvevői a kerületi mszbt-tagcsoportok képviselői és a kerületi kutatóintézetek szovjetunióban végzett munkatársai az automatizálás, a matematika, fizika, az agrártudományok területén végzett kutatások összehangolásának lehetőségeiről, az együttműködés tapasztalatairól folytattak eszmecsereket. /mti/

fr/ka/sa ag olt  
15.48 200183 0821

-.-

sb0056 4 150 mtib1064

együttműködés a müegyetem és nszk-beli termelővállalat között

1983. január 20. - a budapesti műszaki egyetem szervetlen kémia tanszéke és az nszk-beli wacker chemie vállalat képviselői műszaki-tudományos szerződést írtak alá csütörtökön a müegyetemen. a szerződés révén lehetővé válik, hogy az egyetem, illetve a partnervállalat szakemberei továbbfejlesszék a már korábban kialakult tudományos együttműködésüket a szilícium-kémiában, a szilikonok, szervetlen műanyagok előállításában, a tervek szerint a hazai szakemberek olyan technológiákat dolgoznak ki, amelyekkel a wacker chemie nem rendelkezik, illetve annak megrendelésére különböző tudományos-műszaki vizsgálatokat végeznek, cserébe a cég jól hasznosítható technológiát bocsát a magyar ipar rendelkezésére, s a kutatásokhoz szükséges importanyagokat térítésmentesen juttatja el a tanszéknek. emellett a hazai és a külföldi szakemberek folyamatosan kicserélik termelői, felhasználói és kutatási információikat, tapasztalataikat.

magyarország nemcsak importál, hanem külföldről beszerzett alapanyagokból maga is előállít különböző szilikonokat. az ehhez szükséges kutatások elvégzésében, a technológiák kidolgozásában az elmúlt évek folyamán már nagy szerepet vállaltak a budapesti műszaki



egyetem szervetlen kémia tanszékének kutatói. a tanszék jelentős szellemi kapacitásokkal rendelkezik, több mint kétszáz tudományos publikációt jelentettek meg eddig már külföldi lapokban a szilícium-kutatásokról. ezek a tudományos eredmények alapozták meg az egyetem és az nszk-beli vállalat - a világ legnagyobb szilikonokat és szerves szilícium-vegyületeket előállító gyárainak egyike - kutatóinak kapcsolatát.

az együttműködési szerződés hosszabb távon ahhoz is hozzájárul, hogy az értékes és számos területen használható anyag importja helyett mindinkább annak hazai előállítása bővüljön. azitthon gyártott, illetve importált szilikonokból jelenleg több mint kétszázféle termék készül hazánkban. a skála igen széles, - a fogászati anyagoktól egészen a kábelgumiig terjed. nagyon jó hőálló, szigetelő és víztaszító képességük miatt az ipar legkülönbözőbb területein - az építőiparban, a gépiparban, az élelmiszeriparban alkalmazzák a szilikonokat. de használata elterjedt a gyógyászatban, a híradástechnikában és a mikroelektronikában is. /mti/

pf/ka/s bam/sa olt  
15.54 200183 2342

-.-

sb0057 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

piaci előrejelzés a hétvégére

1983. január 20. - zöldségből és gyümölcsből kielégítő kínálat várható a hét végére a fővárosi piacokon. az előző hetekéhez hasonlóan alakul a burgonya, a vöröshagyma, a sárgarépa, a gyökér, a karalábé, a zeller és a téli alma felhozatala. a választékot lilahagyma, cékla, torma és sütőtök bővíti. több üvegházi zöldség - paradicsom, uborka, fejessaláta, hónapos retek, sóska, valamint kisebb mennyiségben paprika, paraj - várható a hét végére, s ezeket főként a vásárcsarnokokban árusítják majd. változatlanul kapható lesz bimbóskel, zöldhagyma és metélőhagyma. a téli alma továbbra is az igényeknek megfelelően vásárolható. kapható ezenkívül télikörte, kötözött szőlő, kisebb mennyiségben gesztenye, héjas dió és héjas mandula. a déligyümölcsök közül citromot, narancsot, grapefruitot és datolyát árusítanak. bőséges kínálat várható friss tojásból, vágottbaromfiból, savanyított káposztából, szárazbabból és lencséből.

a zöldség-gyümölcs árak várhatóan nem változnak a hét végén. a primőrök közül a paradicsom különkénti ára 92-110, az uborkaé 95-110, a fejessalátáé darabonként 9-14 forint, a hónapos retket 5,50-12, a hegyes paprikát 9-12, a sóskaé 65-89, a parajt 40-46 forintért árusítják.



a nagyvásártelapi fogyasztói árak január 21-én pénteken:  
 burgonya 5.70, vöröshagyma 10-12, lilahagyma 14, fokhagyma 70,  
 fejeskáposzta 12, vöröskáposzta 16, kelkáposzta 14, kínai kel 14,  
 üvegházi paradicsom 100, üvegházi uborka 96, sárgarépa 10-12, gyökér  
 15-17, karalábé 12, zeller 17, cékla 9, feketeretek 7, sültök 5,  
 torma 40-48, paraj 40 forint. a füzéres cseresznyepaprika ára 28  
 forint, a műanyagpoharas metélőhagymáé 13 forint. a retek csomója  
 5.50, a zellerzöld csomója 2.50, a petrezselyemzöld csomója pedig 3  
 forint. a champignon gomba 72, laskagomba 56-66 forint közötti áron  
 kerül forgalomba. a pirosalma kilója 6.80-12.60, a körtéé 8-14, a  
 körtéé 14-20, héjasdióé 32, héjasmanduláé 40 forint. a savanyított  
 káposzta 16, a mák 115, a dióbél 140, a tojás darabonként 2.10-es  
 áron kerül forgalomba. /mti/

mg/ka/sa bam olt  
 16.03 200183 2086

-.-

sb0058 4 150 mtib1066

uj bizományi áruház debrecenben

1983. január 20. - lakberendezési és műszaki áruház, valamint  
 ajándékbolt megnyitásával bővítette debreceni üzlethálózatát a  
 bizományi áruház vállalat. a hatvan utcában egymás mellett kapott  
 helyet a csütörtökön megnyitott felvevőhely és a két üzlet: az  
 áruházban butorokat, lakberendezési tárgyakat, háztartási-műszaki  
 berendezéseket, festményeket, kempingárakat, az ajándékboltban  
 arany- és ezüst ékszereket, valamint keleti rézárakat kínálnak  
 megvételre. a raktárakkal együtt több mint ötszáz négyzetméter  
 alapterületű új debreceni bány-üzletek a nyitás napján nyolcmillió  
 forintos árukészlettel várták a vásárlókat. /mti/

tár/éva/kö st olt

16.11 200183 0691

-.-

sb0059 4 150 mtib1067

építésügyi tervezézető tanácskozás székesfehérváron

1983. január 20. - tervezézető tanácskozást tartottak  
 csütörtökön székesfehérváron, az építésügyi és városfejlesztési  
 minisztérium képviselői, valamint fejér megye párt- és tanácsi  
 vezetői. tanácskozásukon megerősítették, hogy az építőipar idei  
 munkáját a megyében elsősorban a lakásépítésre, a lakóházfelújítási  
 program megvalósítására és a székesfehérvári megyei kórház évek óta  
 tartó rekonstrukciójának folytatására kell összpontosítani.

ebben az évben háromezerhetven lakás kerül tető alá fejér  
 megyében. ennek egytizede épül célcsoportos beruházás keretében,  
 több mint kilencszáz lesz az otp beruházásában elkészülő lakás, 1400  
 pedig családi házként létesül. a magánépítkezések számának  
 növekedése megköveteli, hogy a tanácsok megfelelő telekkínálattal,  
 az építési területek előkészítésével és közművesítésével segítsék  
 az otthont teremtőket. e cél érdekében megkezdtek az ugynevezett  
 tömbbelsőkből levő, még beépítetlen telkek felkutatását is. az  
 építkezők segítségére siettek két tanácsadó iroda létesítésével, s  
 megvizsgálják, hogyan lehetne bevonni a magánlakásépítésbe az állami  
 tervező és beruházó szervezetet. a lakásgazdálkodás javítására  
 garzonházak építését kezdik meg székesfehérváron és dunaujvárosban  
 pedig már jövőre beköltözhetnek a tulajdonosok a garzonlakásokba.

a meglévő laklávagon megóvása, karbantartása különösen  
 székesfehérváron és dunaujvárosban jelent nagy feladatot, de mindkét  
 város elegendő kapacitással rendelkezik a munka elvégzéséhez.  
 eredményesen dolgoznak a megyében a műemléképületek felújításán és  
 rendszeres karbantartásán, ám évek óta megoldatlan gond néhány már  
 igen elhanyagolt állapotban levő hajdani kastély rendbetétele, mert  
 e munkára sem vállalkozót, sem kivitelezőt nem találnak. a  
 tervezézető tanácskozáson úgy ítélték meg a megyében az építőipari  
 kapacitás tekintetében létrejött a kereslet és a kínálat egyensúlya.  
 ezt elősegítette, hogy a lakossági igények jobb kielégítésére hatvan  
 gazdasági munkaközösség alakult az építőipar területén. /mti/

dáv/st/gw olt

16.15 200183 2103

-.-

sb0060 4 150 mtib2002

## székesfehérvári és kazincbarcikai fejlesztések

1983. január 20. - az ideai fejlesztési terveket és a költségvetést vitatta meg és fogadta el csütörtökön a székesfehérvári és a kazincbarcikai városi tanács ülése.

ezeregyszáznál több lakással, új óvodával, és általános iskolával gyarapodik 1983-ban fejér megye székhelye - jelentették be székesfehérváron. folytatják a város legújabb lakónegyedének, a Lenin lakótelepnek az építését, e területen az év végéig hatszáznál több otthonba költözhetnek be a lakók. újabb üzletekkel bővítik a városnegyed bolthálózatát, patyolat fiókot, zöldségboltot, tűzép-mintatermet, iparcikk-üzletet nyitnak. székesfehérvár családházazás övezetében, az öreghegyen, elkészülnek az első alba-clasp házak az alba regia állami építőipari vállalat előregyártott könnyűszerkezetes elemeiből. s ugyanott két lakásszövetkezeti házba is beköltözhetnek a tulajdonosok. a Lenin lakótelepen elkészül egy tizenhat tantermes általános iskola, megnyílik a százötven személyes óvoda, s hozzáfognak bölcsőde építéséhez is. a kommunális ellátás javítására folytatják a vízvezeték-hálózat kiépítését, egészséges ivóvízzel látják el a városszéli kistalud lakóit, s tovább épül a városi szennyvizeztisztítómu.

a kazincbarcikai városi tanács mintegy 31 millió forint értékű társadalmi segítséget kér a város lakosságától az ideai szerényebb fejlesztési lehetőségek pótlására - közölték a végrehajtó bizottság ülésén. az eddigi felajánlások alapján ennek jelentős részére már meg is van a fedezet. elmondták, hogy az ideai terv elbírálásakor számításba kell venni: a megyei tanács tavaly 22 millió forinttal megelőlegezte a város számára ideai hozzájárulását, s ezzel gyorsították a lakásépítést, valamint más beruházások előkészítését.

ha az ütem csökken a korábbi évekhez képest, ennek ellenére a város az idén is jelentősen fejlődik. 1983-ban 15 tanácsi bérlakást, 60 tanácsi értékesítésű és 239 otp beruházásban épülő lakást adnak át kazincbarcikán, az otthonteremtő fiatalok gondjainak megoldását szolgálja 32 garzonlakás felépítése, a kertvárosban folytatják egy 12 tantermes iskola és egy 100 személyes óvoda építését. rövidesen elkészülnek az új ipari szakközépiskola kiviteli tervei is, és a 16 tantermes intézet építését még ebben az évben megkezdik. /mti/

dáv/bas/st/mné/er olt

16.20 200183 2328



-.-

sb0061 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

## orvosmeteorológiai előrejelzés

1983. január 20. - a hét végén változóan felhős időre számíthatunk, néhány órára a nap is kisüt. a szél időnként erős lesz. gyenge hózápor, hószállingózás szórványosan kialakulhat. a hőmérséklet hajnalra 0, -5, a szélvédett helyeken néhány fokkal -5 fok alá süllyed, napközben -1, plusz 4 fokra emelkedik a hőmérő higanyszála. a jövő hét elején elsősorban az ország keleti, északkeleti térségében várható havazás. a jövő hét közepe táján lehülés valószínű. ekkor a minimum-hőmérséklet -5, -10, a legmagasabb hőmérséklet plusz 1, -4 fok között alakul.

a gyors egymásutánban bekövetkező időjárás-változások gyakori közérzet-ingadozást okozhatnak. a jövő héten pedig, amikor hidegebbre fordul az idő, túlnyomórészt a szív- és érrendszeri megbetegedésben szenvedők, és a reumások lesznek fogékonyabbak az időjárás alakulására. /mti/

sl/gw olt

16.29 200183 0892

-.-

sb0062 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

## a vígszínházban szerepel a szolnoki szigligeti színház

1983. január 20. - a budapesti vígszínházban vendégszerepel január 22-én, szombaton a szolnoki szigligeti színház együttese. a társulat paál istván rendezésében csehov ványa bácsi című színművét játssza két előadásban. a darab címszerepét kovács lajos, további főbb szerepeit vallai péter, takács katalin, szoboszlai éva, koós olga és andorai péter alakítja. az első előadás 14.30-kor, a második 19 órakor kezdődik. /mti/

end/kné/kö st olt

16.41 200183 0513



-.-

bel

- 48 -

1983.01.20.

sb0063 4 160 mtib2005

vietnami vendégszereplés

1983. január 20. - kéthetes vietnami vendégszereplésre utazott csütörtökön debrecenből az építők hajdu táncegyüttese és a délibáb népzenei együttes tagjaiból alakult husz tagu művészcsoporthoz. Utjuk során az ország több városában tiz alkalommal lépnek közönség elé.  
/mti/

szü/éva/kö st olt

16.47 200183 0331

-. -

sb0064 4 130 mtib2006

bányaüzemi orvosok tanácskozása Leányfalun

1983. január 20. - bányászati orvosok kétnapos országos tanácskozása kezdődött meg csütörtökön Leányfalun. a mintegy ötven szakember a többi között megvitatja a bányászok és bányászati dolgozók egészségügyi és szociális helyzetét, foglalkoznak a munkahelyi ártalmak megelőzésének lehetőségeivel, a szűrővizsgálatok, az utókezelések és a rehabilitáció tapasztalataival.

energiagazdálkodásunkban az elmúlt években ismét előtérbe került a szénbányászat szerepe, ezen a területen jelentős fejlesztések kezdődtek, s ilyen körülmények között a korábbinál is nagyobb figyelmet kell fordítani a bányászok munkafeltételeinek javítására, egészségük megóvására - hangoztatta megnyitó előadásában Kovács László, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára.

a résztvevők megállapították, hogy a bányae egészségügyi ellátás az utóbbi években számottevően fejlődött. ma már több mint hetven függetlenített és ötven másodállású orvos mellett megfelelő létszámú asszisztens, ápolónő gondoskodik 140 ezer bányász gyógyításáról, egészségének védelméről, jobbára korszerűen felszerelt rendelőkben és segélyhelyeken. a széles körű ellátás eredményeként jórészt ismeretlen már a félelmetes bányabetegség, a gyors lefolyású, halálos kimenetelű szilikózis. a megelőzést egyre eredményesebben segítik az országos munka- és üzemegészségügyi intézet rendszeres és tervszerű szűrővizsgálatai. az elkövetkező években további fejlesztési támogatást kap a bányae egészségügyi hálózat. a tanácskozáson felhívták a figyelmet arra, hogy miközben egyes „tradicionális”, bányászbetegségek enyhébb formában jelentkeznek,

As

bel

- 49 -

1983.01.20.

vagy éppen eltűnőfélben vannak, a műszaki és technikai vívmányok, a modern gépek alkalmazása újabb veszélyforrásokat teremtett, így például a vibrációs és zajártalmakat.

a kétnapos tanácskozás pénteken konzultációval fejeződik be.  
/mti/  
vir/mmé/sa st ie  
16.54 200183 1917

-. -

sb0065 4 130 mtib2007

felavatták bőhm vilmos emléktábláját

1983. január 20. - csütörtökön budapesten felavatták bőhm vilmos emléktábláját a vii. kerületben, az akácfa utca 4-es számú háznál, amelynek helyén egykor a szociáldemokrata politikus és államférfi szülőháza állt.

az avatóünnepségen esti béla, a magyar munkásmozgalmi múzeum főigazgatója emlékezett bőhm vilmosra, a magyarországi szociáldemokrata párt hajdani vezető személyiségére. bőhm az őszirózsás forradalom után hadügyi államtitkár, később hadügyminiszter lett, s a tanácsköztársaság elleni intervenció megindulásától 1919 július elejéig a vörös hadsereg főparancsnoka volt. 1919 után bécsben, majd csehszlovákiában egyik vezetője volt a horthy-rendszerrel szemben álló szociáldemokrata emigrációnak. részt vett az antifasiszta küzdelemben, a felszabadulás után pedig Magyarország stockholmi követe lett. a svéd fővárosban 1949-ben, 69 éves korában hunyt el.

bőhm vilmos emléktáblájánál a tisztelet, a kegyelet, a megemlékezés koszorúit helyezték el a honvédelmi minisztérium, a magyar ellenállók, antifasiszták országos szövetsége, budapest főváros tanácsa és a vii. kerületi tanács, valamint a magyar munkásmozgalmi múzeum képviselői. /mti/

sr/er ie

16.54 200183 1225

As

-. -

sb0066 4 160 mtib2008

ifju alkotók tárlata pakson

1983. január 20. - a paksi műhely, fiatal alkotóinak képzőművészeti és fotótárlata nyílt meg csütörtökön az épülő atomerőmű városának ifjusági és uttorházában. a kiállításon a műhely tagjainak száznál több grafikáját, szitanyomásos eljárással készült munkáját és fotóját mutatják be egy hónapon át.

a paksi fiatal amatőr művészek már sikeresen bemutatkoztak székesfehérváron, pécsen és miskolcon, s decemberben elnyerték a népművelési intézet nivódiját. /mti/

blb/kjné/gw ie

16.56 200183 0529

-.-

sb0067 4 160 mtib2009

farkas andrás kiállítása balassagyarmaton

1983. január 20. - farkas andrás festőművész madách-illusztrációiból nyílt csütörtökön kiállítás a balassagyarmati palóc muzeumban a költő születésének százhatvanadik és a tragédia bemutatásának századik évfordulója alkalmából. a balassagyarmaton élő művészt több mint harminc éve foglalkoztatja az ember tragédiája, ezért kiállított negyven grafikai lapja - köztük a tragédia finn nyelvű kiadásához készült rajzai - képet adnak művészi fejlődéséről is. /mti/

csiz/bgné/sa st ie  
17.06 200183 0536

-.-

as

sb0068 4 150 mtib2010

kevesebb pihenőnap műszakkal - tájékoztató a veszprémi szénbányák idei feladatairól

1983. január 20. - a veszprémi szénbányák vállalat ebben az esztendőben 3 millió 700 ezer tonna szenet hoz felszínre, amennyit, amennyi a tavalyi termelése volt, a 66 ezer tonnás túlteljesítéssel együtt. a vállalat idei feladatait perá ferenc vezérigazgató ismertette csütörtökön alsóörsön az országos bányászati és kohászati egyesület által rendezett tanácskozáson.

az idei célokat kevesebb pihenőnap igénybevételel kívánják elérni, mint a múlt évben. ehhez növelniük kell a termelékenységét, amit elsősorban koncentráltabb termeléssel, újabb frontfejtések kialakításával kívánják elérni. teljes egészében azonban így sem tudják mentesíteni a dolgozókat a szabadnap műszakoktól. ezek beiktatására a népgazdasági igényeknek megfelelően, főleg az év elején és az év vége felé lesz szükség. a tavalyihoz képest 10 százalékkal növelik a lakossági felhasználásra termelt szén arányát, brikettből pedig 40 ezer tonnával többet adnak. a vállalat, amely saját fejlesztés alapján pajzsos biztosítóberendezéseket is gyárt, a múlt évi 20 millió forintról az idén 50 millióra növeli a tőkés országokba irányuló exportjának értékét. egyidejűleg a korábbinál több ilyen berendezést szállítanak a megrendelőknek, az idén főleg a mecseki és a borsodi szénbányáknak. gondolnak a széntermelés jövőjére is: ebben az esztendőben több mint egymilliárd forintot költenek a bányamezők bővítésére és technológiai fejlesztésére. /mti/

√ hazai

bév/mné/kö st ie

17.07 200183 1538

-.-

as

sb0069 4 160 mtib2011

rumen gasarov kiállítása

1983. január 20. - csütörtökön a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központban megnyílt rumen gasarov festőművész kiállítása.

a mai bolgár festészet középnemzedékéhez tartozó művész az utóbbi években számos külföldi kiállításon szerepelt képeivel. járt a szovjetunióban, lengyelországban, romániában, olaszországban, a német szövetségi köztársaságban, hollandiában és franciaországban. budapesti bemutatóján a legutóbbi tíz év művészi alkotómunkájának eredményeit vonultatja fel.

rumen gasarov kiállítása február 10-ig tekinthető meg a bolgár kulturális és tájékoztató központban /budapest vi., népköztársaság utja 14.sz./ /mti/

i di/mm/kö ag ie

17.08 200183 0710

-.-

sb0070 4 160 mtib2012

juhász gyula emlékbizottság alakult szegeden

1983. január 20. - az idén április 4-én lesz száz éve, hogy a huszadik századi magyar költészet egyik kiemelkedő alakja, juhász gyula megszületett. a centenáriumi ünnepségek koordinálására, programjainak szervezésére csütörtökön szülővárosában, szegeden megalakult a juhász gyula emlékbizottság, amelynek tagjai között vannak a magyar tudományos akadémia, a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége vezető tisztségviselői, csongrád megye és szeged város párt- és állami vezetői, kulturális életének neves képviselői, elnöke tolnai gábor akadémikus. az alakuló ülésen számos javaslat hangzott el arra vonatkozóan, hogyan emlékezzenek meg méltó módon a halhatatlan ama-versek szerzőjéről, a nép ügyével alkotásaiban is azonosuló juhász gyuláról.

a magyar irodalomtörténeti társaság a tervek szerint április 15-én a szegedi tanácsháza dísztermében tartja vándorgyűlését, amelyen jeles irodalomkutatók elemzik majd juhász gyula irodalomtörténeti jelentőségét, költészetének művészi értékeit. ezen a napon ünnepélyesen megkoszorúzzák a költő tiszta-parti szobrát, a szegedi temetőben lévő sírját, és az egykori lakóhelyeit jelölő

as

emléktáblákat. este a szegedi kisszínházban neves művészek közreműködésével műsoros esten adóznak juhász gyula emlékének. úgy tervezik, hogy itt hangzik el többek között a centenárium alkalmából született két mű is: bárdos lajos kórusműve, amelyet juhász gyula bartók bélának című versére komponált és vántus istvánnak juhász gyula himnusz az emberhez című költeményére alkotott kantátája.

az emlékbizottság ülésén javasolták, hogy adják ki új kötetben a költő legjelentősebb, legmaradandóbb műveit, mert jelenleg könyvesboltjainkban nem lehet hozzájutni juhász gyula versesköteteihez. a centenárium alkalmából több, juhász gyula munkásságának szentelt dokumentumkiállítást, irodalmi műsort, vetéledőt, szavalóversenyt és más programot rendeznek szegeden. a költészet napjához kapcsolódva a szegedihez hasonló gazdag programsorozatot tartanak makón is, ahol juhász gyula több éven át tanárként működött. /mti/

dén/f/st/er ie

17.17 200183 2132

-.-

sb0071 4 180 mtib2013 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. január 20. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

észak felől felhősödés

előrejelzés péntek estig:

eleinte még tulnyomóan derült idő várható, később észak felől megnövekszik a felhőzet, és délután az északi megyékben már havazás is lehet. a nyugati szél a dunántúlon megerősödik. a hőmérséklet csúcserőke 0 fok körül alakul. /mti/

er ie

17.52 200183 0451

as

-.-

sb0072 4 130 mtib2014

megalakul a fővárosi közterületfelügyelet

1983. január 20. - az elmúlt években budapest dinamikusán fejlődött, s a gyarapodás mellett a város arculata is kedvezően változott, javult a közterületek rendje és tisztasága. az utcákon, tereken, azonban gyakran tapasztalható a lakosság jogos elégedetlenségét kiváltó rendetlenség. a visszásságokat elsősorban nemtörődömség, emberi gondatlanság, a közterületi munkával foglalkozók időnkénti fegyelmezetlensége, s a vétkesek ellen a kellő szankciók hiánya okozza. környezetünk megóvása, gondozása csupán valamennyi érdekelt, tehát a budapesti lakosság közösségi összefogásával, s aktívabb tudatformáló, nevelőmunkával, sokirányú intézkedések nyomán válhat eredményesebbé. az időszerű teendők sorában a fővárosi tanács a budapest rendjét és tisztaságát sértő cselekmények visszaszorítása érdekében szükségesnek tartotta önálló fővárosi közterületi ellenőrző szerv létrehozását. a felügyelet megalakításáról a minisztertanács most határozott.

a fővárosi közterületfelügyelet a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának intézményeként működik majd. feladata lesz a főváros közterületi rendjével, tisztaságával foglalkozó jogszabályok végrehajtásának vizsgálata, az e paragrafusokba ütköző cselekmények megelőzése, a különböző, engedélyekhez kötött közterületi tevékenységek ellenőrzése, valamint az ezekkel kapcsolatos hatósági intézkedések. a fővárosi közterületfelügyelet a budapest rendjét és tisztaságát biztosító és ellenőrző szervekkel szorosan együttműködik majd.

a felügyelet munkatársai hivatalos személyek, hiszen csak ilyen felhatalmazással ellenőrizhetik a közterületek rendjét, figyelmeztethetik a szabálysértőket, s e „jogosítvány”, szükséges ahhoz is, hogy a tetten ért vétkeseket a helyszínen megbírságot adják; személyazonosságukat megállapítsák vagy - súlyosabb - szabálysértés esetén feljelentsék őket. mindez megköveteli, hogy a közterület-felügyelők szolgálatukat egyenruhában - rajta budapest címere és a fővárosi közterületfelügyelet felirat - teljesítsék. az új intézmény alapvető feladata természetesen nem az, hogy munkatársaik minél több embert megbírságot adjanak, hanem, hogy megelőzzék a szabálysértéseket, kulturált közösségi magatartásra neveljenek. /folyt.köv. /

fr/tr

17.53 200183 2264

as

-.-

sb0073 4 130 mtib2015

megalakul...2.rész. - ellenőrzik, ki, hogyan tartja be a törmelék- és hulladékátvitel szabályait; vizsgálják a különböző anyagok szállítás, lerakása során keletkező szennyeződések okait, eltávolításának módját; figyelemmel kísérik, hogy a parkok, ligetek, játszótérek rendje megfelel-e az előírásoknak; nincs-e csendháborítás az utcákon, tereken, s az állampolgárok betartják-e a közterületi szeszesital fogyasztást korlátozó rendelkezéseket; vizsgálják az építési vagy árusítási engedélyeket.

a közterület-felügyelők már márciustól tevékenykednek a fővárosban. /mti/

fr/tr/ag/gw ie

17.54 200183 0600

-.-

sb0074 4 130 mtib2017

elhunyt mogyorósy julianna

1983. január 20. - dr. mogyorósy /adorján/ julianna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1941-től volt tagja, 65 éves korában elhunyt. búcsuztatása január 25-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága  
magyar nők országos tanácsa  
pest megyei bíróság

/mti/ i/tr/kö -ár ie

18.33 200183 0476

as

-.-

sb0075 1 130 mtib2018

kibővitett ülést tartott a budapesti pártbizottság /1 rész/

1983. január 20. - csütörtökön maróthy lászló, az mszmp politikai bizottsága tagja, a pártbizottság első titkára elnökletével kibővitett ülést tartott a budapesti pártbizottság.

az ülésen részt vett és felszólalt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és köpeczi béla művelődési miniszter. az ülésen részt vettek a kerületi pártbizottságok első titkárai, a főváros állami-, társadalmi- és tömegszervezeteinek vezetői, a pártbizottság osztályvezetői, a fővárosi tanács elnökhelyettesei és vb-titkára.

a pártbizottság király andrásné titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta „az állami oktatásról szóló 1972. június 15-i kb-határozat végrehajtásának tapasztalatai a főváros közoktatásában és a további feladatok, című előterjesztést.

a testület megállapította, hogy a jelentős anyagi ráfordítások és az oktató-nevelő munka tartalmi korszerűsítését szolgáló erőfeszítések eredményeként az elmúlt évtizedben dinamikus fejlődött a főváros közoktatása.

a pártbizottság elismerését fejezte ki a fővárosi pedagógusoknak, - óvónőknek, tanítóknak, tanároknak - az oktató-nevelő munkában kifejtett áldozatos munkájukért, amivel a főváros közoktatásának fejlődéséhez hozzájárultak.

a mennyiségi fejlődés, amely a főváros alsó- és középfoku oktatását jellemzi, minőségi változást is eredményezett az óvodai ellátásban, az általános iskolai tanulók egésznapos ellátásában, az óvodák, iskolák felszereltségében.

az oktató-nevelő munka korszerűsítését szolgáló nevelési, tantervi reform nyomán fejlődtek az oktatás módszerei, de a reform eredményei nem látványosak, bevezetése sok gonddal jár.

eredményesebbé vált a fővárosi tanács közoktatási intézményeket irányító tevékenysége, gyarapodott, növekedett az iskolai oktató-nevelő munkában a társadalmi szervezetek szerepe is, mind általánosabb a felismerés: az ifjúság nevelése az egész társadalom feladata. az ötnapos munka- és tanítási hét bevezetése sürgeti az iskolák, a családok, a közművelődési és sport intézmények összehangoltabb tevékenységét.

/folyt.köv./

gw  
18.33 200183 2184



-.-

sb0076 1 130 mtib2019

kibővitett ülést tartott a budapesti pártbizottság /2. rész/

az ülésen hangsúlyozták, az ifjúság neveléséhez többek között javítani szükséges az alsó- és középfoku oktatás tárgyi és személyi feltételeit, úgy, hogy azok megfeleljenek az iskolás korúak változó létszámának és az oktató-nevelő munka tartalmi igényeinek. továbbra is biztosítani kell a főváros közoktatási intézményeinek kiemelt fejlesztését, működését, és azt, hogy mielőbb csak képesítéssel rendelkező pedagógusok dolgozzanak a fővárosban. e célt szolgálja többek között az 1983. februárjában budapesten induló új képzési forma, amelyben tanítókat egy szakos általános iskolai tanárrá képeznek. fontos követelmény, hogy a fővárosi pedagógusok hivatásukat szerető, az oktató-nevelő munka továbbfejlesztésében kezdeményező, marxista világnézetű óvónők, tanítók, tanárok legyenek.

az óvodai ellátás a vi. ötéves terv végére teljessé válik, és ezt a következő ötéves tervben is tartani kell. az általános iskolai egésznapos ellátásban pedig az eddigi lehetőségek szélesíteni szükséges.

jelentős feladat, hogy minden budapesti fiatal egyéni képességének és a főváros munkaerő-szükségletének megfelelő középfoku oktatási intézményben folytassa tanulmányait, hogy a pedagógiai munka színvonalának emelésével, a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek segítségével az iskolák járuljanak hozzá az egészséges társadalmi mobilitáshoz.

a budapesti pártbizottság számít a pedagógusok alkotó, lelkiismeretes munkájára a főváros közoktatása előtt álló feladatok végrehajtásában.

a pártbizottság szorgalmazta, hogy a közoktatási intézményekben az eddiginél jobban erősítsék a pedagógusok kezdeményező-készségét, önállóságát az oktató-nevelő munka megújításában és továbbfejlesztésében; s határozott intézkedéssel csökkentsék a pedagógusok adminisztrációs terheit.

javítani szükséges a főváros közoktatásának fejlesztésében érdekelt párt-, állami- és társadalmi szervek együttműködését. a közoktatás fejlesztése, az oktatás színvonala, az ifjúság nevelése legyen méltó a főváros hagyományaihoz, a jelen és a jövő reális igényeihez.

a pártbizottság a továbbiakban békesi lászló titkár előterjesztésében értékelte a főváros 1982. évi gazdaságpolitikai feladatainak végrehajtását és állást foglalt az 1983. évi célkitűzések megvalósításának fővárosi feladatairól. /folyt. köv./  
er

18.39 200183 2378



-.-

sb0077 1 130 mtib2020

kibővitett ülést tartott ... /3. rész/

megállapította, hogy az elmúlt évben a főváros gazdasági fejlődése - a vártnál kedvezőtlenebb külgazdasági feltételek között is - alapvetően az mszmp xii. kongresszusa határozataival összhangban valósult meg. a főváros gazdálkodó egységei munkájukkal hozzájárultak az ország külgazdasági egyensúlyának javításához. az életszínvonal megőrzését, az árualap és a vásárlóerő egyensúlyát összeségében sikerült biztosítani.

a budapesti székhelyű szocialista ipar termelési volumene és a munka termelékenysége a tervnél szerényebb mértékben nőtt, a termelési növekményt teljes egészében külföldön értékesítették. az ipari termelés anyag- és energiafelhasználása mérséklődött, a felhasznált importtermékek mennyisége és aránya csökkent. az energiagazdálkodási program megvalósítása a fővárosban jelentős energiamegtakarítást eredményezett. a főváros munkaerőhelyzete összességében kiegyensúlyozottabb volt, mint az előző években, az iparban és az építőiparban a létszám 1982-ben tovább csökkent. egyes szakmákban - elsősorban fizikai munkakörökben - továbbra sincs elegendő munkavállaló.

a főváros csökkentett fejlesztési lehetőségein belül kiemelt feladat volt 1982-ben a lakásellátás, az egészségügyi alape ellátás javítása, az általános iskolai tanterembővítés, valamint a lakó- és középületfelújítási program megvalósítása. felépült 16.845 lakás, 338 új tanterem, 1.018 bölcsődei és 2.380 óvodai férőhely. /folyt. köv./

18.46 200183 1478

-.-

sb0078 4 130 mtib2021

kibővitett ülést tartott a budapesti pártbizottság /4. rész/

folytatódott a főváros északi térségében az eddigi legnagyobb közlekedés-fejlesztési program megvalósítása, amely magában foglalja a metró-vonal bővítését, az árpád-híd és a flórián tér korszerűsítését, a róbert károly körut átépítését és az m3-as ut bevezető szakaszának kiépítését. hat új szálloda nyitotta meg kapuit, üzembe helyezték a skála-prizma áruházat. már fél éve termel az észak-pesti kenyérgyár, és megkezdődött további két kenyérgyár építése is.



folytatódott a várnegyed és a nagykorut lakóépületeinek, valamint a belső kerületek épületeinek felújítása és korszerűsítése, több kórház, egyetem, az operaház és a budavári palota rekonstrukciója. elkezdődött az első épülettömb rehabilitációs munkája a vii. kerületben.

az ülésen hangsúlyozták: a fővárosi ipar kiemelt feladata 1983-ban, hogy fokozottabban járuljon hozzá a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javításához. hozzá kell kezdeni a tartósan gazdaságtalan termelés tervszerű megszüntetéséhez, az alacsony hatékonysággal hasznosítható eszközök és munkaerő ésszerű átcsoportosításához. budapest lakosságának életkörülményei elsősorban a városfejlesztés, valamint a kiegyensúlyozott áruellátás eredményeként 1983-ban is javulni fognak.

az 1983. évi városfejlesztési terv továbbra is a vi. ötéves terv kiemelt társadalompolitikai céljait részesíti előnyben. több mint 17.000 lakás felépítése és csaknem 10.000 lakás felújítása a feladat.

az általános iskolai tanulók száma nyolcezerrel emelkedik, elhelyezésükhöz 278 új tantermet kell felépíteni 1983-ban. az óvodai és bölcsődei fejlesztések csaknem teljes körű ellátást biztosítanak budapesten. a fekvőbeteg-ellátás körülményeit javítja, hogy ez évben elkészül a heim pál gyermekkorház rekonstrukciójának első üteme, és befejeződik a jáhn ferenc kórház új, 450 ágyas pavilonjának építése. az új kereskedelmi hálózat mintegy 36.000 négyzetméter alapterülettel bővül.

az 1983. évi gazdasági feladatok megvalósításához hatékonyabb, tervszerűbb és fegyelmezettebb munkára van szükség valamennyi területen - állapította meg a pártbizottság.

ezt követően a testület személyi kérdésben döntött. lehoczky istvánt, az mszmp v. kerületi bizottságának titkárát kinevezte a pártbizottság osztályvezetőjének. /mti/

k -ár/gw/er/sa ie  
18.47 200183 2353



-.-

sb0079 4 130 mtib2022 /embargó: 20 óráig!/  
szovjet rádiós küldöttség budapesten

1983. január 20. - jurij orlovnak, a szovjetunió televízió és rádióbizottsága elnökhelyettesének vezetésével rádiós-művészeti küldöttség tartózkodik hazánkban. a delegáció találkozott a magyar rádió vezetőivel, s tárgyalt a két intézmény együttműködésének további bővítéséről. a küldöttség csütörtökön részt vett a szovjet kultúra és tudomány házában megrendezett kétnyelvű szimonov-esten is, amelynek felvételét rövidesen műsorra tűzi mindkét rádió. a szovjet küldöttség vezetőjét fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. /mti/

tr/kö ag ie

18.48 200183 0634

--

sb0080 4 130 mtib2023

elhunyt olajos imréné

1983. január 20. - olajos imréné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1942-től volt tagja, 79 éves korában elhunyt. bucsuztatása január 26-án 13 órakor lesz a pestlőrinci temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága

/mti/ i/tr/kö -ár ie

18.48 200183 0333

*[Handwritten signature]*

--

sb0081 4 160 mtib2026 /felhasználható: 20.15-től!/  
gelman-bemutató a reflektor szinpadon

1983. január 20. - csütörtökön mutatták be a reflektor szinpadon alekszandr gelman magasfeszültség című kétszemélyes társadalmi drámáját, lengyel györgy rendezésében. a művet benedek árpád fordította, a diszketeket és a jelmezeket dóra gábor tervezte. a főszerepeket csomós mari és mécs károly játszotta.

a kortárs szovjet szerzőt elsősorban a nemzeti színházban is nagy sikert aratott egy ülés jegyzőkönyve és visszajelzés című alkotásai révén ismeri a magyar közönség. ezuttal is aktuális társadalmi drámával jelentkezett: két, jobb sorsra érdemes hős végső elembertelenedésének lehet tanuja a közönség. sem egymással, sem egymás nélkül nem tudnak már élni; összeköti, s egyben elválasztja őket a felelősség, nemcsak fiuk karjának elvesztése, de eltékozolt, jobbitani már nem képes önmaguk miatt is. két együtt töltött évtized után robban szét házasságuk, a feleség a férjét okolja, de ő is vétkes abban, hogy kapcsolatuk már korábban válságba került. andrej ugyan feljutott az általa remélt csúcspozícióba, de milyen áron? mennyire bűnös vagy áldozat felesége, natasa, aki már-már az öngyilkosság gondolatával foglalkozik? - ezekre a kérdésekre keresi a választ az író. /mti/

dal/ka/ag/gw ie

19.30 200183 1257

--

sb0082 4 150 mtib2028 /közönségszolgálat/  
a fővinform jelenti:

1983. január 20. - péntek hajnaltól hétfő estig az i. kerületben az attila uton a mikó utcai kereszteződésnél az uttest két sávra szűkül, ugyanis távvezeték szerelés miatt a belső forgalmi sávokat mindkét irányban lezárják. felhívják az autósok figyelmét, hogy az utszükületre és a várható torlódásokra való tekintettel ezen az utszakaszon fokozott figyelemmel vezessenek. /mti/

na/kö/sa ie

20.18 200183 0425

*[Handwritten mark]*

--



bel

- 62 -

1983.01.20.

sb0083 4 130 mtib2030

bajnok zsolt megbeszélései varsóban

1983. január 20. - bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke jerzy urbannak, a lengyel kormány szóvivőjének meghívására január 17. és 20. között látogatást tett varsóban.

megbeszéléseket folytatott a két ország tájékoztatási intézményei együttműködésének elmélyítéséről, valamint a kapcsolatok bővítéséről. bajnok zsoltot fogadta jan glowczyk, a lemp kb pb póttagja, a kb titkára, mieczyslaw rakowski miniszterelnökhelyettes, marian orzechowski, a kb titkára, a pron ideiglenes országos tanácsa elnökségének főtítkára, adam lopatka, az állami egyházügyi hivatal igazgatója és józef wiejacz külügyminiszterhelyettes.

a tájékoztatási hivatal elnöke találkozott a rádió és televízió bizottság, a lengyel népköztársaság újságíróinak szövetsége és több más tájékoztatási intézmény vezetőivel. /mti/

gw ie

20.58 200183 0901

-.-

sb0084 4 180 mtib2033

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. január 20.

sb0001 árpád-híd: az év végére  
sb0002 ujjalotán: a művelődésé ... /1. rész/  
sb0003 ujjalotán: a művelődésé ... /2. rész/  
sb0004 közös kasszán a mintabolt /1. rész/  
sb0005 közös kasszán a mintabolt /2. rész/  
sb0006 épületfenntartás, ...  
sb0007 importot takarít meg  
sb0008 riportermagnetofonok  
sb0009 phylaxia-fővállalkozás  
sb0010 betonacél-megtakarítás  
sb0011 óriáscsarnokok ponyvából  
sb0012 előnyben a gyümölcskertészek  
sb0013 szedik az oltványvesszőt  
sb0014 az idén: több mint ...  
sb0015 ilku pálról neveztek el utcát

as

bel

- 63 -

1983.01.20.

sb0016 ifjúnok fórumok  
sb0017 önkéntes város- és faluépítők  
sb0018 felújítják a keszthelyi ...  
sb0019 készül fejer megye  
sb0020 egymillió látogató  
sb0021 megszólaltak a vadgalambok  
sb0022 kirándulóknak /1. rész/  
sb0023 kirándulóknak /2. rész/  
sb0024 kirándulóknak /3. rész/  
sb0025 családi program a történelmi muzeumban  
sb0026 a kiskertek talajvizsgálata  
sb0027 vi. előadóművész fesztivál  
sb0028 közlekedési balesetek  
sb0029 korai vadmalacok  
sb0030 munkavédelem  
sb0031 pécsi képzőművészek tárlata  
sb0032 megnyílt a hotel sugovica  
sb0033 növényvédelmi repülőgépek  
sb0034 belvizvédelmi készületség  
sb0035 összhang, ember, gép  
sb0036 munkáslakások dunaujvárosban  
sb0037 nemzetközi tanácskozás  
sb0038 alföldi olajkutatók rekordja  
sb0039 közlemény  
sb0040 elhunyt simon lászló  
/folyt. köv./ er

21.21 200183 1387

-.-

sb0085 4 180 mtib2034

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0042 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0043 javítja az ellátást ...  
sb0044 új abc-áruház miskolcon  
sb0045 a környező országok időjárása  
sb0046 a főinform jelenti  
sb0047 istállótüz bajnán  
sb0048 hójelentés  
sb0049 pótlás  
sb0050 európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0051 több mint 800 ezren  
sb0052 párt- és állami vezető /1. rész/  
sb0053 párt- és állami vezető /2. rész/

as

bel

- 64 -

1983.01.20.

sb0054 ülést tartott a minisztertanács  
sb0055 tudományos konferencia  
sb0056 együttműködés a műegyetem  
sb0057 piaci előrejelzés  
sb0058 új bizományi áruház debrecenben  
sb0059 építésügyi tervegyeztető ...  
sb0060 székesfehérvári és ...  
sb0061 orvosmeteorológiai előrejelzés  
sb0062 a vigszinházban szerepel  
sb0063 vietnami vendégszereplés  
sb0064 bányai üzemi orvosok tanácskozása  
sb0065 felavatták böhm vilmos ...  
sb0066 ifjú alkotók tárlata pakson  
sb0067 farkas andrás kiállítása  
sb0068 kevesebb pihenőnap műszakkal  
sb0069 rumen gasarov kiállítása  
sb0070 juhász gyula emlékbizottság  
sb0071 időjárásjelentés  
sb0072 megalakul a fővárosi ... /1. rész/  
sb0073 megalakul a fővárosi ... /2. rész/  
sb0074 elhunyt mogyorósy julianna  
sb0075 kibővített ülést tartott /1. rész/  
sb0076 kibővített ülést tartott /2. rész/  
sb0077 kibővített ülést tartott /3. rész/  
sb0078 kibővített ülést tartott /4. rész/  
sb0079 szovjet rádiós küldöttség  
sb0080 elhunyt olajos imréné  
/folyt. köv/ er

21.22 200183 1419

--

sb0086 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 gelman-bemutató  
sb0082 a főinform jelenti  
sb0083 bajnok zsolt megbeszélései varsóban  
sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

as

bel

- 65 -

1983.01.20.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: oltványi ottó  
izsák erika

- v é g e -

/mti/

er ie

21.23 200183 0505

1  
as

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1983. január 21.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

a budapest stúdió tervei

1983. január 21. - hat játékfilmet forgatnak 1983-ban a tervek szerint a budapest stúdióban. nemeskürty istván stúdióvezető az mti munkatársának elmondta, hogy a stúdió idei filmkészítési programja, elveit tekintve évtizedes hagyományokat követ. változatlanul arra törekednek, hogy filmjeik között mindig legyenek olyan alkotások, amelyek figyelembe veszik, hogy a mozi tömegeknek szóló művészet, és amelyek a szó legjobb értelmében vett szórakoztatóak. a másik alapvető cél, hogy a magyar közélet lényeges társadalmi gondjairól készítsenek filmeket. idén is lehetőséget adnak fiatal, tehetséges művészeknek, első filmjeik elkészítésére: évek során 30 első filmet indított utjára a budapest stúdió.

a tervek szerint 1983-ban elkészül kardos ferenc rendező mennyei seregek című filmje, amely a barokk-kor magyar világát kívánja bemutatni. a film főhőse sok tekintetben zrinyi miklóstra emlékeztet, de a produkció nem zrinyi-életrajz. délibábok országa címmel forgatja legújabb filmjét mészáros mártá. a történet gogol revizorának magyarországi változata, a századforduló idején. két vígjáték szerepel az idei gyártási programban: az egyik mai témájú, satirikus hangvételű darab, címe: hanyatt-homlok, rendezője révész györgy. a mokép-pel közösen készül mészáros gyula filmje, a házasság szabadnappal. a legfiatalabb mozinézőknek szánják sólyom andrás kacsakaland című filmjét, amely lázár ervin meséjéből készült.

